



MEDITERRANEO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Año III

Castellón de la Plana, domingo 11 de febrero de 1940

Núm. 518

CONSEJO DE MINISTROS Se aprueba una Ley restableciendo el Consejo de Estado

Queda aprobado el presupuesto de Industria y Comercio

Madrid, 10. — En la Dirección General de Previsión, se facilitó la siguiente referencia del Consejo de Ministros. Se aprobaron los siguientes Decretos y Leyes:

Le restableciendo el Consejo de Estado.

Decreto dictando normas para la aplicación de la Ley de Incautación de las zonas industriales de los Arsenales y Astilleros de El Ferrol del Caudillo y Cartagena.

Aire:

Ley designando los Jefes y Oficinas que han de constituir las escalas de Aire y de Tierra del Arma de Aviación.

Decreto creando en el Ministerio de Aire una Comisión Codificadora.

Decreto organizando la Escala de Ayudantes de Ingenieros del Cuerpo de Ingenieros aeronáuticos del Ejército del Aire.

Decreto organizando la Dirección General de Infraestructura del Ministerio del Aire.

Decreto organizando la Secretaría General y Técnica de dicho Ministerio.

Decreto dictando normas provisionales que regulan los ascensos y determinan las condiciones mínimas para obtenerlos en el Ejército del Aire.

Decreto organizando la Dirección General de Personal del Ministerio del Aire.

Varios decretos concediendo libertad

de aplicación de los beneficios de reducción de penas por el trabajo.

Concesión de beneficios de libertad condicional.

Hacienda:

Decreto aprobando cesión de terrenos propiedad del Estado al Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo.

Ley dejando sin efecto el decreto número 220, a partir del 1.º de Enero de 1940, con las excepciones que se prescriben.

Aprobación del Presupuesto del Ministerio de Industria y Comercio.

Industria y Comercio:

Decreto prorrogando la vigencia de los artículos 1.º, 2.º y 3.º del de 7 de Julio de 1937, sobre metales preciosos.

Decreto sobre aplicación de la Ley de 21 de Octubre de 1939, relativos a la prestación de industrias de interés nacional.

Decreto sobre fabricación de automóviles, considerando la industria de interés nacional.

Decreto considerando de interés nacional la fabricación sintética de compuestos nitrogenados.

Decreto ampliando el número de vehículos de la Junta Superior de Transportes.

Decreto sobre ingreso en el Cuerpo de Ingenieros de Minas del Caballero Mutilado, don Ignacio Sarrutegui.

Agricultura:

Decreto sobre los arbitrios del algodón importado.

Decreto sobre ordenación del fomento pecuario.

Decreto modificando el artículo 22 del Reglamento del tratamiento sanitario obligatorio de ganados.

Expediente referente a 400 colonos de Priego de Córdoba.

Orden autorizando al Instituto Nacional de Colonización para que proceda a la liquidación y pago de obligaciones originadas con anterioridad al 18 de Julio de 1936.

Decreto regulando la protección contra los riesgos agrícolas y forestales.

Ley regulando el Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas.

Educación Nacional:

Ley reorganizando la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria de Madrid.

Decreto regulando el funcionamiento del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto estableciendo en todo su rigor el artículo 28 del Real Decreto de 30 de Agosto de 1931 y disposiciones correspondientes.

Acuerdo autorizando al Museo del Prado para adquirir un cuadro de Murillo.

Obras Públicas:

Ley dando normas para la tramitación de los expedientes de estudio y de subastas de las obras relativas al plan de obras públicas.

Decreto concediendo una subvención por puesta en riego.

Decreto prorrogando el plazo de ejecución para las contrataciones de obras públicas recusadas o retardadas por causas ajenas a la voluntad del contratista.

Trabajo:

Decreto sobre el papel de fianzas que han de invertirse las de alquileres.

Nombramientos de Personal:

Nombrando Subsecretario del Ministerio de Agricultura, a don Lorenzo J. Casado García.

Ascendiendo al empleo de Contratista de la Armada, al Capitán de Navío don Ramón Ostamil y Lastra.

Nombrando Inspector General del Cuerpo de Sanidad de la Armada, a don Francisco Moreno López y otros sobre personal, también de Sanidad de la Armada.

Nombrando Consejeros del Estado en la C. A. M. P. S. A.

Nombrando Presidente de la Subcomisión Reguladora de la Cinematografía, a don Santos Boyard.

Nombrando los vocales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. — Cifra.



La línea Sigfrido y próximo a la línea de fuego, un dentista perteneciente al Ejército atendiendo cuidadosamente a un soldado alemán. (Foto Arco Spes.)

El Gobernador Militar de Castellón en "MEDITERRANEO"

Ayer tarde tuvimos el honor de recibir, en la casa de MEDITERRANEO, la visita del Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Fernando de Torres Delgado.

El señor de Torres Delgado fué saludado y atendido por nuestro Director y el Redactor-Jefe de nuestro periódico, con los cuales conversó unos instantes.

MEDITERRANEO expresa su satisfacción por esta visita recibida y, al hacerla pública, hace constar su agradecimiento al Excmo. Sr. Gobernador Militar de Castellón, por la deferencia mostrada a nuestro periódico, al hacer esta visita a la casa donde se edita el diario de la Falange castellanense. ¡Arriba España!

Inauguración de la Biblioteca y Archivo Municipal Discursos del alcalde y del general Aranda

En nuestra ciudad, a las doce de la mañana de ayer, tuvo lugar el acto de apertura del nuevo local en que ha sido instalada la Biblioteca y Archivo Municipal, asistiendo el laureado General Aranda, que dió con ello una prueba más de su amor al Castellón que arrancó de las garras del marxismo.

LLEGADA DE S. E.

A las nueve y media de la mañana llegó a Castellón, procedente de Valencia, el General Aranda, acompañado del Coronel Jefe de su Estado Mayor, y de su ayudante, siendo cumplimentado en el cuartel de San Francisco por el Gobernador Militar, Gobernador Civil, Alcalde de la ciudad y Presidente de la Diputación, con los que conversó brevemente, continuando su viaje en dirección al Ermitorio de la Magdalena, que visitó detenidamente, acompañado del Jefe Provincial del Movimiento, que allí le esperaba.

Momentos antes de las doce llegaron al edificio en que se hallan instalados la Biblioteca y el Archivo Municipal, donde se hallaba ya el Ayuntamiento en Pleno, el Gobernador Civil, Jefe Provincial del Movimiento, Delegado de Hacienda, señor Cura Arcipreste de Castellón, Coronel Jefe de la Caja de Recluta, Comandante de la Guardia Civil, Comandante de Carabineros, representaciones del profesorado del Instituto y Escuela Normal y otras autoridades y representaciones, que fueron recibidos por el Alcalde, señor Traver.

En la calle Mayor, se hallaba formada la segunda Compañía del Primer Batallón del Regimiento de Infantería, número 10, y frente a ésta la Banda Municipal. En el zaguan de la casa Parál, ocupada por la Biblioteca, formaban los maceros del Ayuntamiento y los guardias municipales.

A las doce en punto llegó el Ge-

neral Aranda, acompañado del Gobernador Militar de la plaza, y sus ayudantes, haciendo su entrada a los acordes del Himno Nacional. Fué recibido por el Alcalde, que le acompañó en su visita a los diversos departamentos.

En uno de los salones le fueron mostrados el Aureum Opus, el De Regimine Urbis et Valentiae, de Mathieu Sanz, y la obra del P. José Vela Idea de la Perfecta Religiosa, vida de Sor Josefa María García, primera monja del convento de Capuchinos de Castellón, libros todos del siglo XVIII.

En la sala del Obispo Climent, sobre una mesita, le fué presentado el libro de El Apóstol de Europa, crónica, fiestas seculares con que Valencia celebró el feliz cumplimiento del tercer siglo de la canonización de San Vicente Ferrer.

En esta sala llamó la atención del laureado General, por su bellísima encuadernación, un ejemplar de un Telégrafo Militar, obra de mediados del pasado siglo.

Seguidamente visitaron el departamento de música, en el que se ha recopilado una notabilísima colección de óperas, zarzuelas y composiciones populares y de música sacra.

Terminada la inspección de los libros de la planta baja que ocupa la Biblioteca, el General Aranda, precedido por el Alcalde y acompañado de las Autoridades, subió a la parte del edificio ocupada por el Archivo Municipal, contemplando detenidamente algunos manuscritos del siglo XVII que llevan en la portada el escudo de Castellón circundado por una orla.

En la antecala del Departamento principal, en que se guardan los Libros de Actas, Libros de Cuentas, Documentos de Justicia y protocolos, se hablan colocado, extendidos sobre una mesa, diversos pergaminos de fecha remota, en los que plasmaron las exigencias de la vida comercial de nuestra Ciudad en sus albores.

El General examinó minuciosamente el primer Libro de Actas del Ayuntamiento, que data de 1374 y es el segundo de España en antigüedad, el «Libro Verde», en que los cronistas de la Ciudad sentaron los acontecimientos más importantes; el «Libro de la Casa» y «Hermita de N. S. de Lletó» y un libro de pergaminos, «Primeras Ordenaciones de la Villa de Castellón de la Plana», que recoge las comprendidas entre 1269 y 1572.

El General Aranda, tuvo frases encomiásticas para el Ayuntamiento por el celo desplegado en la custodia de tan interesantes documentos, ensalzando la labor de los encargados de la Biblioteca y Archivo, señores Revest y Codina.

A continuación penetraron Autoridades y asistentes en el Salón principal, pronunciando el Alcalde, señor Traver, el siguiente discurso:

(Pasa a segunda página.)



Acto inaugural del gran Canal Adolfo Hitler. La fotografía representa a las primeras embarcaciones que lo cruzaron entre Verbindung y Stadt Gleiwitz, en cuyo momento Rudolf Hess lo declaró abierto a la navegación. (Foto Arco Spes.)

El Palacio de Carlos V, en Granada Se instalará un interesante Museo de Arte

Granada, 10. — El Museo de Bellas Artes, que se instalará en el Palacio de Carlos V, será uno de los más valiosos y más interesantes del mundo.

Se instalará en él todo el material arqueológico de la época, que actualmente se conserva en el Museo Provincial, procedente en su mayor parte de las excavaciones de la antigua Elvira, y cuyo origen se remonta al siglo VIII. Se conservan unos pocos de cerámica por su origen tan únicos en su clase.

La pieza más rica del Museo es la jarra de arcilla, célebre en el mundo entero, joya inapreciable de la cerámica española, maravilla

El Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza Su reconstrucción, su historia y su grandeza

Sevilla, 10. — A 1.327.154 pesetas asciende el total de la suscripción abierta para la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. A esta cifra hay que añadir las 90.000 pesetas recaudadas en Jaén y el resto de las suscripciones provinciales.

En breve comenzará a editarse la historia de la gesta llevada a cabo por los héroes del Santuario, en la que figurará el mensaje del Capitán Cortés y la visita al Santuario realizada por el Caudillo.—Cifra.

que hoy se admira en el salón del Museo.

También se expondrán obras de carácter español, a tono con el carácter del Palacio.—Cifra.

Solemnes funerales por los Mártires Caballeros de las Ordenes Militares

Madrid, 10. — En sufragio de los Caballeros de las Ordenes Militares de Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa, caídos en los frentes o asesinados por los rojos, se han celebrado solemnes funerales en la Iglesia de la Comendadora, de Santiago.

La Presidencia la formaban los Duques del Infantado, el de Béjar, el Marqués de Celadas y el Marqués de Salcillo.

A ambos lados de la presidencia oficial tomaron asiento los Ministros de la Gobernación y de Justicia, el General Millán Astray, Jefes, Oficiales y otras personalidades.

Asistió también una nutrida representación de Caballeros de distintas Ordenes y numeroso público. — Cifra.

En cuarta plana más información nacional

CASTELLON AL DIA

GUION

Hoy es:
Domingo, 11 de febrero de 1940
Semana 6.^a
Sol: 7.14; se pone 17.46
Luna: 8.30 - 20.56
Santoral: Sr. Lucio, Desiderio, obs.; Satur-
nino, pb., Ampell, mrs.; Calocero, Castreus,
obispo.
Farmacias de guardia durante la noche:
Eduardo Serrano, Mayor, 5; Miguel Soison,
Ronda del Mijares, 95.

MIRADOR

El Enemigo Público número 1

Los tiempos modernos han traído como consecuencia casi obligada la uniformidad. Uniformidad en las fábricas y en la producción llamada en serie.

La uniformidad fue más lejos y llegó a extenderse incluso a las costumbres y así fue moda que nuestras mujeres fumaran porque lo hacían las de América y que condujeran automóviles, por la misma razón.

Ahora el afán de uniformidad ha hecho una nueva conquista.

En América es moda desde hace unos años declarar un enemigo público y nosotros en Castellón aunque se nos tache de imitadores hemos tenido que acabar por confesar que también tenemos un enemigo público número 1: los vehículos de tracción mecánica.

Las calles de la ciudad, en otro tiempo apacibles, se han trocado en un peligroso y peligroso cuadro de peligros y la verdad es que no se gana para sustos.

Un día es un camión que arrolla a un ciclista, al día siguiente es un niño el atropellado en las afueras de la población y la gente con esa teoría de no meterse en nada, echa la culpa al chiquillo que se cruzó o al ciclista que no iba por su derecha.

Pero desde hace algún tiempo, esos caballeros que sentados al volante de un coche se lanzaban a velocidades de vértigo por las carreteras, han perdido la costumbre de moderar la velocidad al recorrer las vías urbanas y resultada de ello es que un camión que pasaba la otra noche sobre las once y media por la Plaza del Generalísimo, como no encontraba ningún ciudadano a quien atropellar, se lanzó contra el buzón colector de correspondencia, sito en dicha plaza, haciéndolo perder la vestimenta del tiempo que le dió.

Si la cosa continúa tomando proporciones alarmantes habrá que poner motoristas urbanos para regular el tráfico, o lo que es más práctico sembrar de clavos nuestras calles, porque excuso decirlo que si el camión de la otra noche en vez de embestir al buzón cogió por delante al guardia urbano lo hace fosforina.

Defendámonos, pues, contra el enemigo público número 1... y vivan los clavos.

ALZE.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable **SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO**, maravilla mecano-científica, que sin trabas, tirantes ni engorres alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. **HERNIUS** construido expreso y anatómicamente para cada caso no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes estaremos en: **CASTELLON** en el Hotel Suizo el día 13 del corriente. **NOTA**, En Valencia el día 14 en el Hotel Inglés. Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde.

Casa Central: **GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"**, Rambla de Cataluña, 34-1. **BARCELONA**.

INAUGURACION DE LA BIBLIOTECA Y ARCHIVO MUNICIPAL

DISCURSOS DEL ALCALDE Y DEL GENERAL ARANDA

(Viene de primera página.)
Excelencia, Autoridades y Jerarquías, amigos todos:
Vuestra gentileza y favor, viniendo a inaugurar esta modesta casa, os dará ocasión de ver cómo un pueblo de labradores y artesanos con pocas infulas de hidalgía, supo consignar y guardar memoria de sus hechos y tradiciones. e interesar a sus hijos en la humildad de su origen. Aquel Castellón, que a poco de nacer, fué en competencia con otras viejas villas de realengo sede del Gobernador, que contó con un término extenso y rico tanto como el que más del contorno, que como cabeza de las rutas que llevan al rico Maestrazgo y sus Encomiendas, a Morella y al Alcalatén, acaparó su comercio, ganó con el trabajo la transformación de su término en espléndido vergel, olvidando acaso un poco la Vila del Parque que fueron sus huertos, pero ganó con esto el oro de sus frutos y lo ofreció a la prosperidad de España.

Hoy, Ciudad ya, con su cortesanía y oficialidad, anhela con la prosperidad y el bienestar, mejorar su casa, tener fachada, que como de labradores y oficiales que del rancho viven y su belleza se recrean tenga a éste por inspirador fecundísimo de su arte.

Y así aquel viejo Consell dels jurats, el Ayuntamiento de ilustres Regidores, tenían libros viejos que contaban su historia y referían con detalles preciosos el afán diario de la Villa, y después poco ha, ilustres Patricios donaron libros nuevos de recreación y ciencias, con gran trabajo reunidos, pero todo ello andaba maltrecho y en desorden. La furia roja y el poco amor del falso progreso a las viejas instituciones, lo han arruinado y destruido.

El Ayuntamiento, acaso cargado un poco por demás de lastre histórico, quiso poner mano en tal desconcierto, y guardar con amor, ordenar y ofrecer para el estudio, tanta riqueza bibliográfica.

Estimamos que libros y códices requieren para su guarda y provecho no los fríos anaqueles y salas de un almacén de libros, sino los armarios y salones de la vieja Casa Pairal donde año tras año, el amor al estudio y a la tradición los fueron guardando para que hijos y nietos en ellos estudiaran y en ellos se recreasen. Queridísimos amigos han puesto en ello y con todo acierto, su afán y amor bibliográfico, quede para mí la responsabilidad de haberlo ordenado y la obligación de recoger para atenderlas, cuantas sugerencias y observaciones queráis hacer.

Seguramente señalaréis en todo esto, andanzas y recuerdos de mis muchos años de trabajo en Toledo y Valladolid, Casas del Greco y Cervantes, con mi paternal amigo y maestro, el Marqués de la Vega Inclán, el Castillo de Layos y algo de aquel fino espíritu andaluz tan señorialmente amigo de la "de acá", que le hace comprender y esfimar muy mucho lo suyo, sin esperar a que vengan de fuera a contárselo. Y también se refleja de aquel fervor valentino por los libros y papeles viejos, el Deán Martí, Mayans, Pérez Bayer, los Salvá, las Bibliotecas universitarias y Arzobispal, salas de ésta última que el jueves pasado contemplé con pena destrazadas y maltrechas, pensando en su precisa reconstrucción. Sevilla y Valencia, espléndidos florones de la Corona de España, maravillas las dos que a sus muchas afinidades unen esenciales diferencias, señora recatada en su propio ser la primera, ciudad diferente a todas las del mundo, de tierras adentro, de espaldas a su río, con su campo

grande y magnífico, todavía más que risueño. Y sus cosechas iguales año tras año; bulliciosa y popular la segunda, abierto a todos los vientos, con el mar para todos los caminos, ansiosa de novedades, pero siempre huertana y cambiante como sus frutos y variadas cosechas. ¡Sean las dos espejo en que Castellón se mire!

Aquí tenéis, mi General, la razón y el por qué de esta Casa, de sus libros y papeles, y al honramos con vuestra presencia, dignificáis de tal manera este acto, valoráis nuestra labor con tan alta estima, que diremos a Castellón entero: La espada de nuestro libertador, del hijo preciado que supo un día con su talento y esfuerzo librarnos de la furia roja e incorporarnos a España, viene hoy nimbado con el olivo de la paz y el laurel victorioso, a honrarnos por rendir homenaje a nuestra tradición y aquellos beneméritos ciudadanos, que dando a su pueblo sus libros le ofrendaron lo mejor de sus afanes, lo más bello que la Humanidad ha podido conseguir para el descanso y sosiego de las almas, para acercarnos a Dios y contemplar su infinita grandeza.

Muchas gracias en nombre de todos, con el ruego de que expreséis a nuestro invicto Caudillo, la inquebrantable adhesión y el respeto de este pueblo.

En contestación al Alcalde, S. E. el General Aranda pronunció la siguiente charla:

He interrumpido con agrado las tareas diarias de la milicia para venir hasta aquí, como había prometido a vuestro Alcalde, primero por el amor que siento y sentiré siempre hacia Castellón, que nunca se crea olvidado, y segundo porque este recuerdo me trae a la memoria el espíritu que animó a Casado en todos los órdenes le honran tanto, que quizá sea la piedra angular sobre que debe edificarse el Castellón del porvenir.

Hay que conservar en las instituciones las ideas de unidad y grandeza, porque sin mirar al pasado es difícil construir el porvenir.

Hoy cualquier sabio se cree autorizado para menospreciar a los pensadores antiguos que fueron superiores varias veces a él, porque la cultura no se forma con aportaciones materiales, sino que es el resultado de los hechos y de las circunstancias.

Cada sabio no ha explicado la Ciencia, sino su ciencia, y el camino de la cultura es por eso un tobogán con ascensos y descensos.

Yo he recibido la enseñanza de mis profesores, de que siempre en materia de cultura se vuelva al principio; que cuando haya duda en un asunto, se vaya al origen de la Ciencia, y cuando la duda acerba se traduce en dolor, hay que ir al origen de toda la Ciencia, que es Dios.

La unidad hay que buscarla por el conocimiento y el amor mutuo y no se puede amar nada si no es bien conocido, por eso creo que la base de la unidad es el conocimiento geográfico.

Nosotros, con la guerra, hemos aprendido la Geografía con los pies, subiéndolo a los cerros, y quiso Dios que viniéramos a la Magdalena por el Tosal Gros, aproximadamente por donde debieron aparecer los primeros conquistadores. Hemos seguido la ruta del Cid y si la hubiéramos conocido bien, acaso las cosas hubieran ido de otra manera.

En España, la Geografía ha sido olvidada, y yo recomiendo su estudio a quien quiera saber, porque la especialización absurda, el que cada uno vaya a su minucia a su especialidad objetiva, a ganar dinero cuanto antes, condujo a que se perdiera la cultura

general, y sin ella no es posible nada, no hay armonía ni unidad.

De aquella época de cultura espléndida en que la erudición lo era todo la época de la enciclopedia, se llega a la especialización y el extranjerismo y podemos ver el caso de alguna biblioteca en la que de 500 volúmenes no hay uno solo de autor español.

Así vemos la grandeza del Estado y del Municipio, vemos esas ciudades españolas que hacen la guerra a los reyes extranjeros, las ciudades que armaban ejércitos y descubrían mundos y daban ejemplo sobre la base de la cultura y la ley romana, a todo el mundo.

Es necesario volver a eso, y no a cuestión de millones ni de largos programas a realizar en mucho tiempo es cuestión de voluntad, disciplina y tenacidad. A los españoles nos sobra inteligencia y dotes pero nos falta el espíritu de cooperación, y esto se ha puesto de manifiesto porque durante la guerra nos usen las cualidades buenas y en la paz nos separan las cualidades malas. No somos ni mejores ni peores que nadie, pero encontramos que en una guerra, en una epidemia, en caso de catástrofe, nos unen las condiciones buenas, pero al pasar aquella aparecen otra vez las diferencias, la política de campañario, representada por el ejemplo del hortelano que se arruina por no ceder en un pleito.

Hay que adquirir cultura y fomentar y españolizar las bibliotecas, para aprender lo de fuera después de leer y conocer lo nuestro; hay que adquirir cultura en libros españoles, bien entendido que la biblioteca es de todos y el libro debe ser para todos, debe facilitarse su uso a las clases más bajas.

Yo dije a los Alcaldes de los pueblos de la provincia de Castellón, reunidos hace poco más de un año en la escuela, que la base de la grandeza de España está en los Ayuntamientos, que se abstengan de política y hagan administración. Esa es la base y así lo ha entendido el Falange y de ahí el curso para preparación de funcionarios de Ayuntamientos y Diputaciones organizado en Valencia.

Se va a la unidad y a la autoridad, y a evitar en lo posible los discursos y el parlamentarismo que es perder el tiempo y malgastar los intereses.

Yo cuidaré cuando regrese a Valencia de hacer llegar a nuestro Generalísimo y Jefe del Estado los votos que todos hacéis por su prosperidad y vida. Por él, por nuestro Franco ¡Arriba España! ¡Viva España!

Terminado su discurso, el libertador de Castellón fué acompañado hasta la puerta por el Alcalde y demás Autoridades y Jerarquías, partiendo en coche con dirección a Valencia.

Ante la puerta que da entrada a la Biblioteca y Archivo Municipal, se situaron el Alcalde, Gobernador Militar, Gobernador Civil, Jefe Provincial del Movimiento, Presidente de la Diputación y demás autoridades asistentes, efectuando un lucido desfile las fuerzas de la guarnición que habían acudido a rendir honores al General Aranda, que fueron muy aplaudidas por su marcialidad.

CENTROS OFICIALES

DIPUTACION PROVINCIAL

AVISO
Puesto al pago la pensión vitalicia de los Veteranos Legitimistas de la provincia correspondiente al mes de Enero, se advierte a los mismos, deberán presentar mensualmente en la Depositaria provincial fé de vida, y los que no pueden desplazarse a la capital, autorizar además administrativamente a persona residente en ésta para que, en su nombre, pueda percibir dicha pensión.— Castellón, 10 Febrero 1940.— El Presidente, Juan Floris.

VISITAS

El señor Presidente recibió ayer, entre otras, las siguientes: Vicario General del Obispado de Segorbe; Alcalde de Borriol; Alcalde de Segorbe; Ingeniero Jefe de Reconstrucción Agrícola; Secretario del Ayuntamiento de Viver; Presidente de la Federación de Sindicatos; Delegado Sindical Provincial y don Eduardo Pizalles.

AYUNTAMIENTO

SESION PLENARIA

En la tarde de ayer celebró sesión plenaria la Gestora municipal, que tomó diversos acuerdos de gran importancia para el desarrollo de los proyectos de urbanización de nuestra ciudad.

Se decidió el derribo de la Escuela del Real, mediante lo que se conseguirá ensanchar debidamente la calle de la calle Alcora y la adquisición de las casas números 45 y 50 de la calle de Amadeo I, que una vez derribadas abrirán comunicación entre la ciudad y la Ronda del Mijares, puesto que se está derribando ya parte de un grupo que lo impedia.

Finalmente el pleno acordó continuar activamente las gestiones para la instalación de los Seguros, de suerte que dentro de poco quedará establecida la comunicación directa entre la Plaza del Rey D. Jaime y el que de Ribalta.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

REPARTO DE CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Relación de calles cuyos cabezas de familia deberán pasar a recoger la cartilla de racionamiento por las Oficinas de esta Jefatura (Enmenda número 60), recordándose que de no hacerlo precisamente en las fechas que se indica, serán sancionados con el duplo del valor de la cartilla:

Día 12. — San Francisco, Cervantes, Obispo Climent, Cazadores.
Día 13. — Segarrá, Arenós, Fortuna, Ronda Magdalena.
Día 14. — Alcalde Tárrega, Mardel Núñez, Belver, Unión.
Día 15. — Norte, 9 de Marzo, Plaza Tetuán, Notario Más.
Día 16. — Salillas, Catalá, Castellera Benicassim, Lavernia.
Día 17. — Igual, Mosén Tirado Sagasta, San Luis.
Castellón, 10 Febrero de 1940.— El Gobernador Civil.

: CAPITOL CINEMA :

Teléfono 2018

Hoy a las 4'15, 6'45 y 9'45.

Extraordinario Estreno de la formidable producción Española, **"LEYENDA ROTAS"**. La falsa leyenda, escarnio de la verdadera psicología del pueblo español, desmentida con el más fino humorismo en este insuperable film, intérpretes principales, Juan de Orduña y Marujá Fresno.

Movimiento portuario

ENTRADAS
Vapor dinamarqués "Gerd", de Manchester, en lastre.

SALIDAS
Vapor italiano "Ido Brunnen", para Marsella.

ECOS

CUPON DE CIEGOS
En el sorteo efectuado en el día de ayer, resultó premiado el número 47.

GAÑE MAS DINERO

Nosotros le ayudaremos. Escríbanos. Pida Catálogo gratis de nuestro **Receptorio Formoso**, Octava Edición. Verá así lo fácil que es fabricar muchos artículos que vendamos importando. Examine en librerías y verá que entiende sus fórmulas. Hágalo hoy. El que fabrica algo vive bien.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUNA-ESPAÑA (EDIFICIO FORMOSO)

El tiempo vencer por vedizo y secciones tanto ayer tan pro se nos convi hnero, y haciones cuand Así nos lleg los caminos cine, como s resorte que movimiento en el desarr interpretativa que incite a ción rectora, corresponde ticula; pero e detenido y a vamos ahora

Nuestro de del tópicu anula a sí m y hasta desp lenta pero se Cuando en el los surgieron sas organiza ria para com en el tiempo surgió tambí denominar d individuo al contrabandis "ganster". El de películas nable, cuyas por separado acogió amo tipo que ten futuras proy las películas otras de ave se crearon nue los que Hugo necesarias, fu ramente desp ción de los p ter", por obr convertió en a miles de rollo tudios. Del co hol, al atraco pasando por de capones

La encan Jana en u de la pel : Estrella

Para ambie tada "La fuer película de C na", y como personalidad d ha reunido un figuras de la una de las cua presenta una la nueva obra davin.

En este con baile español, mejores teatro ran también del Río, intérpre de dos pe ticia.

Cosas del cine

UN TOPICO Comentario semanal cinematográfico

QUE MUERE:

EL "GANSTER"

El tiempo termina dejándose vencer por otro tiempo más movido y sediento de nuevas emociones tanto, que aquel ensayo de ayer tan prodigado y explotado ya, se nos convierde en tópico cansino, tano, y hasta pleno de chafarriñones cuando no de escándalos. Así nos llegan a parecer gastados los caminos que nos trajeron al cine, como si estuviere mohoso el resorte que había de imprimir un movimiento gradual a los actores en el desarrollo de su función interpretativa. Tal vez sea algo que inche al estudio de la función rectora, esto es, a la que corresponde al Director de la película; pero es tema éste para muy detenido y amplio estudio que no vamos ahora a tratar.

Nuestro deseo es sólo hablar del tópico que poco a poco se aulla a sí mismo, robándole vida y hasta desplazándolo de forma lenta pero segura, de la pantalla. Cuando en el país de los rascacielos surgieron las bandas criminosas organizadas de forma rutinaria para comerciar con el alcohol en el tiempo de la "ley seca", surgió también la palabra para denominar de forma concreta al individuo al margen de la ley. El contrabandista se convirtió en "ganster". El cine estaba ya ahilto de películas de metraje interminable, cuyas partes se exhibían por separado como episodios, y acogió amorosamente el nuevo tipo que tenía marco central de futuras proyecciones, con lo cual las películas del Oeste, y aquellas otras de aventuras en las que se recrearon nuestros años mozos, de los que Hugo y Polo eran figuras necesarias, fueron quedando enteramente desplazadas en la atención de los productores. El "ganster", por obra de la novedad, se convirtió en actor esencialísimo en miles de rollos salidos de los estudios. Del contrabando de alcohol, al atraco a mano armada, pasando por la venta organizada de capones de juegos distintos,

asuntos todos de azar y engaño. El amor, naturalmente, tendría en estas películas su lugar pero, tan modesto, que apenas si era un fincancito, concedido como de compromiso. El, eterno conflicto del corazón era nada ante el personaje central de la obra.

El "ganster" futuro, aprendía en el cine su oficio para mañana. Nada de peor efecto, que intentar combatir la criminalidad con la exaltación más o menos ciera del delincuente. El espectador se sentía ante el lienzo, un ganster en potencia, con sus defectos y sus "buenas cualidades" si éstas aparecían también en la proyección. El asunto, a la larga, tras tantos centenares de miles de metros de celuloide, tenía por fuerza que hacerse manido, trivial. Ultimamente una casa productora, en un te una casa productora, en un rollo donde terminan su existencia al margen de la ley los escasos delincuentes del género, ofreció una película con la vida y muerte definitiva del tópico.

Hubo en todo este larguísimo metraje asunto profundamente humano en cuanto a situaciones o atisbo de dramáticas escenas en las que, junto a la personalidad del actor se advirtiese un realismo veraz y emotivo del personaje protagonista? Sinceramente estimamos que no. El exceso de truculencias desorbitadas, nunca alcanza sino muy superficialmente, a que el espectador vibre al unísono con la escena. Las velocidades de vértigo en automóviles perseguidos, y las ráfagas de las pistolas ametralladoras, y los asaltos a los Bancos y la rotura de lunas en los escaparates, no fueron sino una gama de accidentes espectaculares. En una palabra, todo eso nació como cortejo preciso para la vida del tópico, cuya esquela de defunción creemos que acaba de proyectarse con "El último ganster".

BORIS.

"Alto mando", "La escuadrilla del Pacífico", "El sueño de una noche de verano", "Candidata a millonaria", "La senda del diamante", "Yo, tú y ella", "Leyenda rota"... todas estas películas han ido desfilando durante la semana por los salones de Castellón, y todas ellas han gustado al público, que las ha visto con agrado a pesar de que la mayoría se habían proyectado otras veces en nuestros cines.

Pero merecen comentario especial las que, con los títulos de "Cadetes del mar" y "Leyenda rota", han llenado las carteleras durante la semana.

La primera pertenece al cinema yanqui. Es el compendio de las perfecciones logradas por los estudios norteamericanos en este arte. Una clara y sencilla exposición de la vida en las Academias de la Armada, cuya organización perfecta ha situado a los Estados Unidos como una de las primeras potencias navales del mundo.

"Leyenda rota" es una película española que humorísticamente pone al descubierto las insidias verdades al otro lado de las fronteras por nuestros enemigos, en relación a nuestro carácter y costumbres. Una película llena de seriedad, a pesar de que sus escenas están saturadas de un sabor cómico tan subido, que mantiene al espectador en un estado de continua hilaridad. Comicidad que no es ciertamente las payasadas vulgares tan frecuentes en nuestra pantalla, por efecto de querer llevar al celuloide nuestras comedias y sainetes, sin tener en cuenta que el campo reducido del teatro justifica cosas que en el cine resultan absurdas y, en más de una ocasión, ridículas.

De las reacciones que en el público obran estas clases de películas también se pueden sacar enseñanzas aleccionadoras. Una de ellas, la más importante, es la variación experimentada a medida que la educación cinematográfica se va perfeccionando.

La juventud de hoy lentamente va perdiendo el gusto hacia la trivialidad. Es algo que se percibe y de lo que uno se convence con solo reparar los espectáculos preferidos ahora por la juventud, y los efectos que cada uno opera en ella.

Las producciones que carecen de fondo, que son sólo apariencia, que no tienen otra cosa que epidermis ligera y quibradiza, van siendo comprendidas por los amantes del cine que las odian por fútiles cuando no por nocivas. Sin embargo, los argumentos serios, lo clásico, todo lo bueno que el arte conserva en nuestros días, es admirablemente asimilado; y prueba de ello es que cualquier espectáculo, por llamativo que parezca o por propagado que haya sido, recibe la general repulsa de los castellanenses si no es puramente artístico.

Ello es halagador y nos anima a creer que, empleados todos los recursos de que disponemos y salvada la quiebra momentánea a que la guerra ha conducido a los valores más notables de nuestras diversas artes, en plazo muy breve, lograremos resucitar el sentimiento artístico de nuestro pueblo, encauzándolo hacia la meta de la perfección, por medio de la belleza incomparable de las producciones realizadas por nuestros morales y cristianos artistas.

SIDERAL.



Fita Benkhoff, Lizzy Waldmüller y Karl Schonbock en la película "Casanova se casa"

¿Quién es Juan de Orduña?

Nació en Madrid el día 27 de abril de 1907.

Al terminar el bachillerato quería sus familiares que siguiera la carrera de ingeniero de caminos, que ejercía su padre; en tanto que Juan quería dedicarse de lleno a la escena.

Empezó a estudiar Derecho y después de aprobar gran parte de las asignaturas de esta carrera abandonó los estudios, debutando con la Compañía de Emilio Thuiller el año 1924.

Por simple curiosidad hizo su aparición en la pantalla en la película "La casa de la Troya". Desde entonces, cautivado por el cine, sólo ha hecho breves temporadas de trabajo escénico.

Ha filmado las siguientes películas: "La casa de la Troya", "La Revoltosa", "La Chavala", "Boy", "Pillar Guerra", "Vencedores de la muerte", "Rosa de sacrificio", "Una aventura de cine", "Estudiantes y modistillas", "Las de Méndez" y "El rey que rabió", todas ellas mudas. "Nobleza baturra" fué su debut en el cine sonoro y después ha hecho "El cura de Aldea", y los asuntos cortos dirigidos por él mismo, "Ya pasa el cortejo" y "Luna gitana". Actualmente se encuentra filmando la película de Cifesa, "La Gitanilla", que dirige Fernando Delgado.

Han sido sus directores, Benito Perojo, Florian Rey, Antonio Calvache, Pepe Busch y Fernando Delgado en la actualidad.

Ha tenido como compañeros de trabajo a Imperio Argentina, Miguel Ligeró, "La Romerito", Carmen Vianca, Joseña Tapias, Pepe Moncayo, Mary Luz Callejo, Suzy Vernon, etcétera.

La gentilísima Estrellita Castro es su pareja en "La Gitanilla".

Prefiere la interpretación de papeles de galán dramático, aún reconociendo que los de matiz cómico son más fáciles y agradecidos.

No tiene preferencias, por las artistas españolas. De los extranjeros prefiere a Greta Garbo, Norma Shearer, Charles Boyer y Francis Lederer.

ACTOR OPERADO

Valeriano León, el primer actor y director de la compañía del teatro Lara de Madrid, ha sido operado de una afección a la garganta por el doctor Tapia. La operación ha tenido tan feliz resultado que el paciente se encuentra ya en franca convalecencia y en breve reanudará sus actuaciones en el citado teatro.

Estrellas

"CASANOVA SE CASA"

En la película "Casanova se casa" figuran los siguientes y raros personajes: una mujer casi loca por un sentimiento profundo de amor a su ingrato galán; una mujer casada con un ser prosaico a quien goza en dar celos, llevada de su temperamento ridículamente sentimental. Claro que vuelve al buen camino después de recibir una soberana paliza del esposo a quien maldita la gracia que le hacen sus excentricidades; y una chiquilla provinciana que se enamora del galán simpático y mundano que, ocultando su verdadera personalidad, se refugia en una aldea huyendo del bullicio del mundo; pero la provinciana no perdona el engaño una vez descubierto y abandona definitivamente al que dentro de unas horas habría de ser su esposo.

Tiene como escenario los ingentes picachos de los Alpes bávaros, el lujoso salón del teatro "Plaza" de Berlín y las proximidades de Wiessee.

Los principales intérpretes son: Fita Benkhoff, Karl Schonbock y Lizzy Waldmüller.

La Jana en "La Estrella del Río"

La "Bolsa de diamantes" de Amsterdam sirve de escenario a una magnífica producción que actualmente se rueda en los estudios de la Tobis.

Desenvuelve una historia de amor en conjunción con una trama llena de intriga y emoción; la vida de una bailarina enamorada y que ambiciona la posesión de un hermoso diamante que da lugar a una serie ininterrumpida de lances dramáticos, hondamente emotivos y que llevan a La Jana—alma de esta producción—a una ocasión—la mejor de su vida— para revelar sus grandes facultades de interpretación.

La parte documental de este film tal vez aventaje al argumento que desarrolla. En efecto; en el celuloide se van grabando las imágenes de la Bolsa de Amsterdam con su perfecta organización en vigilancia detectivesca, cierres automáticos de puertas y ventanas en los casos de alarma, riquezas deslumbradoras y elegantísima presentación en la indumentaria de los maniqués y en el mobiliario. El objetivo ha captado igualmente las feraces y bellas campañas del Brasil, así como las edificaciones más típicas de sus ciudades célebres, y la poética visión de sus selvas vírgenes.

Hay quien dice que La Jana asegura que, por el hecho de vivir el ambiente dulce y arrobador que se respira en esta película, se pueden dar por bien empleados todos los sinsabores que el cine depara a los artistas que desde el valle del anonimato, pretenden escalar la empinada cumbre de la celebridad.

La encantadora La Jana en una escena de la película "La Estrella de Río" :-



CONJUNTO DE PRIMERAS FIGURAS

Para ambientar la canción titulada "La fuente del Conchil", de la película de Cifesa, "La Marquesona", y como fondo para la genial personalidad de Pastora Imperio, se ha reunido un conjunto de primeras figuras de la danza española, cada una de las cuales, por sí misma, representa una valiosa aportación a la nueva obra de Eusebio F. Ardaín.

En este conjunto de "estrellas" de baile español, seleccionado en los mejores teatros de Barcelona, figuran también Manolita Morán y Mary del Río, intérpretes, al propio tiempo, de dos personajes de la película.

"SANTO Y SENA" MACHIN" NUEVA PELICULA POLICIACA

Presenta el barrio de los "pasillos" de la ciudad de Hamburgo. Rincones miseriosos, de aspecto tétrico, reino de la miseria y donde acechan constantemente el peligro, la traición y el crimen.

El film nos muestra que un tñhán, por agusto que sea, será siempre la víctima de otro ladrón más hábil que él; y que cualquier crimen, a pesar de todas las medidas de precaución, encontrará un día su bien merecido castigo.

"Santo y sena: Machin", se rueda bajo la dirección artística del gran realizador Erich Waschneck y en su interpretación ocupa un lugar destacado la graciosa artista Ellen Mang.

UN VERDADERO ALARDE DE LA PRODUCCION NACIONAL

Manolenka

Un film vibrante, emotivo, humano como ninguno. Escrito expresamente para el Cinema por Ramón Torrado y H. S. Valdés

Lien Vegara - José Nieto - Gabriel Algara - Pablo Alvarez Rubio - Amparito Morli de Piarrá son los principales protagonistas de este extraordinario film.

Estreno jueves 15 en el Capitol Cinema

Centenario de la venida de la Virgen a Zaragoza

Fechas cumbres del programa de festejos

Zaragoza, 10. — Las fechas más señaladas en el Programa de Fiestas con motivo del Centenario de la Venida de la Virgen a Zaragoza en carne mortal, son: el día del aniversario de la fundación de los Caballeros del Pilar, la Semana Santa y el día 29 de marzo, en que se conmemora el prodigio llamado de la resurrección de la carne, efectuado en la persona de Miguel Pellicer, por intercesión de la Virgen del Pilar; el 20 de mayo en que se celebrará la conmemoración del venturoso aniversario. En este día saldrá por primera vez fuera de la fecha tradicional el magnífico Rosario enriquecido hoy en sus tres aspectos: artístico, iluminación, cristalería con nuevos faroles y formación de coros. Después tendrá lugar la Fiesta de la Hispanidad, con representación de los países de habla española. En agosto, la Aviación rendirá su homenaje a la Virgen del Pilar; en octubre, los actos tendrán gran esplendor con motivo del Día del Caudillo; el 21 de noviembre, habrá una demostración española de amor a la Virgen por parte de todas sus Cortes de Honor de España y de América; en diciembre, desfilarán ante la Virgen peregrinaciones de toda España. El desfile comenzará por las de Aragón.

Para Madrid se reserva una gran peregrinación, pues desde el siglo XVI la capital de España siente especial predilección por la Virgen del Pilar, acrecido durante la guerra de liberación.

Habrà una peregrinación especial para mujeres que lleven el nombre de Pilar.—Cifra.

Niño abandonado en la Catedral

Barcelona, 10. — Un niño recién nacido ha sido encontrado en el interior de la Catedral.

El pequeño fue ingresado en la Maternidad.—Cifra.

Entronización del Crucifijo

Barcelona, 10. — En la Escuela de Ingenieros Industriales se ha celebrado, con gran solemnidad, la Entronización del Crucifijo en el salón de Juntas. El Prelado bendijo el Crucifijo.

Se pronunciaron varios discursos, terminando el acto con vivas a España y al Caudillo.—Cifra.

Cursillo de Orientación Rural

Barcelona, 10. — Se ha inaugurado con éxito un cursillo de orientación rural para capacitación de campesinas, organizado por el Departamento de Organización de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino.—Cifra.

Campo de Deportes para la O. J.

Granada, 10. — Los campos de deportes que construyen las Organizaciones Juveniles, van muy adelantados.

Han sido adquiridos ya terrenos para la piscina, campo de fútbol, atletismo, etc.

Para la Semana Santa las Organizaciones Juveniles preparan un concurso nacional de esquís.—Cifra.

Resurgimiento de Belchite

Belchite, 10. — Están ya ultimados los preparativos de la construcción de la nueva ciudad de Belchite.

Hay almacenada la cantidad de material suficiente para que las obras no sufran alteración.

Antes de la guerra Belchite tenía 6.000 habitantes. La nueva población tendrá capacidad para 8.000, con posibilidades de ensanche. Dispondrá de una completa red de alcantarillado y abastecimiento de aguas.

En las obras de conducción de agua potable trabajan unos 300 obreros y prisioneros de guerra de las Brigadas Internacionales.

Dos de las calles principales que se entrecruzan en medio del pueblo, constituirán sus ejes urbanos.—Cifra.

Formación del Censo Nacional de Funcionarios de Administración Local

Madrid, 10. — En la circular de 20 de Enero último (B. O. del 21), se ha ordenado, por la Dirección General de Administración Local, la formación del Censo nacional de secretarios, interventores y depositarios, como trabajo previo para la formación de los respectivos escalafones.

Interesa, a cuántos pertenezcan a los cuerpos citados, formalizar las fichas correspondientes, incluso a los que se hallen en situación de excedencia o expectación de destino, debiendo solicitar los oportunos impresos en los Gobiernos Civiles o en los Colegios oficiales del Secretariado Local, donde comunicarán a los interesados las instrucciones pertinentes.

Ningún funcionario de las clases expresadas deberá dejar de llenar la ficha correspondiente, en evitación de los perjuicios que tal omisión le ocasionaría y en cumplimiento del servicio solicitado por la Dirección General de Administración Local, que en la actualidad trabaja activamente en la reorganización de los Cuerpos de funcionarios al servicio de las corporaciones locales.

Importante orden de Hacienda

Sobre revisión de pagos hechos bajo el dominio marxista

Madrid, 10. — Recordando que el día 11 del próximo mes de marzo prescribirá la acción para pedir la revisión de pagos que establece, en su artículo 38, la Ley de 7 de diciembre de 1939, reguladora del Desbloqueo, el Excmo. señor Ministro de Hacienda ha dictado la siguiente orden:

"El artículo 39 de la Ley de 7 de diciembre de 1939, señala el plazo de tres meses como término de prescripción de la acción establecida en el artículo 38 para revisar determinados pagos efectuados bajo dominio marxista.

Conviene que la ejecución de la citada Ley se realice con toda la actividad adecuada al interés de la Economía nacional y compatible con la naturaleza y complejidad de las operaciones a practicar y por ello, este Ministerio, a propuesta de la Comisaría General del Desbloqueo, se ha servido disponer se recuerde en el "Boletín Oficial del Estado", para conocimiento de todos los interesados, que el día 11 del próximo mes de Marzo, es decir, a los tres meses de la promulgación de la Ley de 7 de Diciembre de 1939, finalizará el término de prescripción fijado en el artículo 39 de dicha Ley para el ejercicio de la acción que, a fin de revisar pagos determinados señala el artículo 38 de la misma.

Multas por contravenir el Bando de Circulación

Madrid, 10. — Hasta las cinco de esta tarde, en los seis sectores en que se divide la circulación de Madrid, se aproxima la cantidad de cantidad de multas a la respetable suma de 5.000 pesetas.—Cifra.

Aniversario de la Liberación de Mahón

Mahón, 10. — Se han celebrado diversos festejos con motivo del primer aniversario de la liberación de la plaza por las fuerzas nacionales.—Cifra.

Entrada del Año Marroquí

Tetuán, 10. — Hoy, primer día del mes de Moharram, celebran los musulmanes la entrada del año 1359 de la Neghira.

En muchos edificios ondea la Bandera española y marroquí.

Esta fiesta se considera oficial por disposición de las Autoridades de la Nueva España.—Cifra.

Semana Santa Granadina

Granada, 10. — Entre las Cofradías que saldrán por primera vez en las procesiones de Semana Santa de este año, figura la del Sacro Monte.—Cifra.

Breves noticias económicas

ALEMANIA

Berlin, 10. — El año 1939 continuó efectuándose la recogida de materiales usados para, con su transformación, ahorrarse materias primas importadas y por lo tanto divisas.

Una parte del papel lo trae Alemania del extranjero, pues sus bosques no pueden cubrir, la enorme cantidad de papel que la industria, la Prensa y el comercio editorial requieren.

Sólo en Berlín fueron reunidos, el pasado año, 42.075.858 kilogramos de papel viejo, lo que viene a hacer nada menos que a 10 kilogramos por cabeza de población. Para el acarreo por ferrocarril exigiría nada menos que 1.500 vagones, es decir, 30 trenes de mercancías constituidos por 50 unidades cada uno.

Han sido, por tanto, en Berlín recogidos unos 4 vagones diarios de papel, por término medio. Este celo de los muchachos de ambos sexos de la Juventud Hitleriana, beneficia no sólo a la industria papelera y a la del cartón, sino que la recogida efectuada en un sólo año en la capital del Reich ha impedido que se extraigan de los bosques alemanes unos 120.000 metros cúbicos de madera o ha incrementado el Tesoro alemán en la cantidad de divisas necesarias para su compra.—Aspa.

ITALIA

Roma, 10. — El Ministro del Exterior italiano y el Ministro griego en dicha capital, han firmado un acuerdo referente a la ampliación del convenio comercial y de navegación de 1926, haciéndolo extensivo a la unión aduanera de Albania. Además se cambiaron notas sobre las listas de contingentes con arreglo al tratado de comercio vigente. — Arco Spes.

Milán, 10. — Según informes de Lima, la exportación italiana ha au-

mentado notablemente desde octubre de 1939, siendo dicho aumento de 4'5 millones de liras en aquel mes a 8'4 millones de liras en diciembre de 1939. Entre los artículos exportados figuran seda artificial y tejidos de lana y algodón (1'5 millones de liras cada uno). También el número de viajeros entre ambos países ha aumentado considerablemente.—Arco Spes.

FRANCIA

París, 10. — A pesar de la intensificación de la producción nacional, Francia depende de la importación de madera extranjera para cubrir sus necesidades. Y, como a consecuencia de la guerra ha perdido los suministros de los países nórdicos y los del Sudeste, se ve obligada ahora a buscar nuevos mercados exportadores. Su interés se concentra especialmente en los Estados Unidos y en el Canadá. Pero las experiencias hechas hasta el presente han demostrado que de allí no pueden esperar solución alguna a tan grave problema. Las mayores dificultades, dejando a un lado las que origina el transporte, resultan de la actitud de los vendedores, que exigen el cumplimiento estricto de la cláusula "Cash and Carry" y del extraordinario aumento de los fletes que, por ejemplo, hoy es para los embarques realizados en el Golfo de Méjico de 30 dólares por cada 1.000 pies cúbicos, mientras en tiempos normales el flete era sólo de 9 dólares.—Aspa.

HUNGRÍA

Budapest, 10. — Un grupo financiero magyar-búlgaro, detrás del cual se halla una empresa húngara sidero-metalúrgica, ha constituido una sociedad para la explotación de los yacimientos búlgaros de plomo y de zinc. Conforme a los planes que se conocen, el mineral será trasladado a Hungría para ser fundido por la "Metallochemie".—Aspa.

MUNDO DEPORTIVO

SANCIONES IMPUESTAS POR EL COMITÉ DE COMPETICION

Madrid, 10. — En relación con los partidos jugados el día 4, el Comité de Competición de Liga, ha impuesto las siguientes sanciones:

Barcelona-Sevilla, una semana de suspensión y 100 pesetas de multa al profesional del Sevilla, Rafael Berrocal, expulsado del campo por practicar juego peligroso, y cuatro semanas de suspensión y 250 pesetas de multa, al profesional del Barcelona, Manuel Rosellench, expulsado del campo por protestar de la decisión del árbitro. Se le impone la penalidad doble a la mínima prevista en el Reglamento, por reincidencia.

Ferrovial-Castagna, una semana de suspensión al amateur de la Ferrovial, José Morales, expulsado del campo por juego violento.

También se imponen multas a varios Clubs por falta de presentación de licencias de jugadores, entrenadores o auxiliares, y se han designado los delegados oficiales para los partidos de mañana en La Coruña y Pamplona.—Cifra.

ACUERDOS DEL CONSEJO N. 1 DEPORTES

Madrid, 10. — La Comisión Ejecutiva del Comité Olímpico Español (Consejo Nacional de Deportes), ha tomado los siguientes acuerdos:

Felicitar a la Asociación Española de Sociedades de Golf y al equipo que participó en el torneo de Portugal por el éxito alcanzado.

Después de tratar de otros varios asuntos, acordó reunirse en breve para continuar sus deliberaciones.—Cifra.

Alicante, 10. — Las sanciones impuestas por la directiva del Hércules a los jugadores del equipo, no han sido aprobadas por el Comité Deportivo de la Provincia, por considerarse han sido en algunos casos impuestas con excesiva benevolencia. Según este último, deben tener carácter de licenciamiento para algunos jugadores.—Cifra.

CARRERA, CICLISTA

Barcelona, 10. — Para celebrar el aniversario de la terminación de la guerra, la Sociedad Deportiva Ciclista "Manresa", ha organizado el Primer Gran Premio de la Victoria, que se correrá los días 30 y 31.—Cifra.

España Católica

BEATIFICACION DE UNA RELIGIOSA ESPAÑOLA

Roma, 10. — En forma privada y a presencia del Pontífice, ha tenido lugar la lectura de los dos decretos que autorizan definitivamente la beatificación de la venerable Fijipina Duchesne, Religiosa del Sagrado Corazón, francesa y compañera de Santa Magdalena Sofía Barat en la fundación del Instituto y difundidora luego del mismo en los Estados Unidos; y de la venerable Joaquina de Vedruna de Mas, española, fundadora del Instituto de las Carmelitas de la Caridad.—C. I. B.

18 SEDES VACANTES

Madrid, 10. — Después de la muerte del Obispo de Seo de Urgel, Justino Guitaí, Príncipe Soberano de Andorra, de las 61 Sedes Episcopales españolas, se encuentran vacantes 18

"UN NUEVO PRODUCTO FARMACEUTICO NACIONAL"



La solución definitiva contra toda clase de molestia o dolor

De venta en todos los Centros de Específicos y Farmacias en tubos de 10 tabletas, al precio de 2,15 timbre incluido

Representante para la Provincia de Castellón de la Plana: DON JUAN J. GOMEZ, Dr. Sunsi, núm. 14. VALENCIA

"LABORATORIOS LUGARRE"

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase Vd. Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo, y detalles a

ACADEMIA G C C DE CONTABILIDAD Plaza del Cantonario, 1.--- SAN SEBASTIAN

IN
Det
f
CO
Berlín,
ra facilit
Ejército
"No ha
mientos
Las for
puestas
comunica
nómicim
Norte, ha
te inutiliz
tánicos q
voy inglé
unas 15.0
A pesar
baterías
dad de lo
mente un
de regresa
En la t
tánicos al
en la bañ
enemios fu
tro fuego
gún éxito.
CRONIC
Berlín,
de la Age
"La art
guna activ
umbrados
En vario
encuentros
de explor
frido pér
parte de lo
ridos, que
en manos
En una
miento llev
apartados,
de minas
bradas en
quiere indr
bre los me
del enemig
Con esp
par, las
han contin
en el Mar
tado en o
número de
aviones a
avión alem
base despu
La tripul
Sesión
Ha tenido
S
París, 10
mara, reun
continuó la
tervencione
de la guerr
Los peric
admitidos a
el momento
drá lugar p
no se exclu
el debate n
próximo.—S
París, 10
rial de Asu
oposición
ger; sobre
y militar;
sobre las
americanas
Estados Un
ra, y fina
Comisión a
dor Plaissa
anglo-polac
fani.
París, 10
ciudad a
sesión secr
cés ha ad
vedad imp

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La guerra en Occidente

Detalles del encuentro entre una patrulla francesa y destacamentos alemanes

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 10. — Comunicado de guerra facilitado por el Alto Mando del Ejército alemán:

"No ha habido nuevos acontecimientos en el frente occidental.

Las formaciones aéreas alemanas, puestas en acción como ya se ha comunicado, para efectuar un reconocimiento armado sobre el Mar del Norte, han hundido o averiado gravemente, hasta hacerlos completamente inutilizables, los seis buques británicos que navegaban en un convoy inglés, con un total global de unas 15.000 toneladas.

A pesar del tiro intenso de las baterías antiaéreas y de la actividad de los aviones de caza, solamente un avión alemán ha dejado de regresar a su base.

En la tarde de ayer, aviones británicos aislados, intentaron penetrar en la bahía alemana. Los aparatos enemigos fueron rechazados por nuestro fuego de defensa, sin tener ningún éxito."—Efe.

CRONICA MILITAR ALEMANA

Berlín, 10. — Crónica de guerra de la Agencia D. N. B.:

"La artillería ha desarrollado alguna actividad en los sectores acostumbrados del frente Oeste.

En varios puntos se han producido encuentros entre los destacamentos de exploradores, en los que ha sufrido pérdidas el adversario. Por parte de los alemanes faltan dos heridos, que probablemente han caído en manos del enemigo.

En una operación de reconocimiento llevada a cabo por caminos apartados, a través de las barreras de minas y de las redes de alambradas enemigas, se han podido adquirir indicaciones importantes sobre los medios de ataque y defensa del enemigo.

Con espíritu de abnegación sin par, las fuerzas aéreas alemanas han continuado los reconocimientos en el Mar del Norte y han aumentado en otras 15.000 toneladas, el número de barcos hundidos por los aviones alemanes. Solamente un avión alemán no ha regresado a su base después de este vuelo.

La tripulación de los demás aparatos han manifestado haber cumplido la misión que se les había confiado.

París, 10. — Parte de guerra de la tarde:

"El día ha transcurrido tranquilo en todo el frente. Sólo ante las casamatas de las orillas del Rhin, se cruzaron algunos disparos de fusil."—Efe.

CRONICA MILITAR FRANCESA

París, 10. — Crónica militar de la Agencia Havas:

"El golpe de mano efectuado ayer por las tropas alemanas se produjo en el sector de Nied. Los alemanes no pusieron en línea más que efectivos bastante débiles, que no sobrepasaron en importancia a una Sección de Infantería y fué inmediatamente rechazado en las cercanías del puesto avanzado francés que habían tratado de romper, dejando algunos cadáveres en la red de alambradas que le protegía.

Un poco más al Oeste, en un frente de 15 kilómetros, que se extiende entre el curso del Mosela y del Sarre, la actividad correspondió sobre todo a los cañones.

En el frente del Rhin, han continuado cambiándose disparos de armas automáticas de una y otra parte del río, entre los ocupantes de los puestos avanzados.

En cuanto al encuentro entre una patrulla francesa y destacamentos alemanes, verificado anteayer por la noche, adquirió grandes proporciones. El combate se verificó en los alrededores de la misma ciudad de Forbach, en la tierra de nadie, entre los puestos avanzados franceses y alemanes.

Como se ha hecho recordar en varias ocasiones, un espacio bastante grande de tierra de nadie se extiende en esta región entre las respectivas posiciones avanzadas.

El destacamento francés, que sostuvo un vivo combate anteayer en los alrededores de Forbach, perdió solamente unos 10 hombres.

Mientras que en tierra se reanuda progresivamente la actividad bélica, en el aire, a causa de las condiciones meteorológicas, continúa la calma al menor en el frente continental.

Se sabe que en las operaciones aéreas navales, fué derribado un avión alemán."—Efe.

MANEJOS COMUNISTAS DESCUBIERTOS

Estocolmo, 10. — Unos 300 Policías esta mañana se han dedicado a efectuar un registro en los locales del partido comunista de Estocolmo, especialmente en el edificio del periódico "Ny Dag", cuyo redactor, Cristóbal Hoansson, fué detenido, así como varias personas, entre las que se encuentran algunos extranjeros.

La Policía irrumpió también en los locales del Periódico comunista "Norskens Flama", de Lulla, para sorprender los manejos de esta organización, deteniendo también a algunos altos jefes del partido."—Efe.

París, 10. — La prensa francesa de la tarde se consagra con especial atención a la misión de Welles y reafirma la voluntad franco-inglesa de no prestarse a ninguna eventual discusión para poner fin a las hostilidades por una paz de compromiso."—Stéfani.

París, 10. — Se cree que el debate secreto en la Cámara continuará todo el día de hoy y es posible continúe en las primeras horas de mañana.

Se sabe que Daladier ha insistido en que la discusión continúe hasta su total resolución."—Efe.

París, 10. — A las 6'30 de la tarde ha terminado la sesión secreta y ha comenzado la sesión pública.

A las 6'35 se ha votado por unanimidad la confianza al Gobierno."—Efe.

Milán, 10. — Comentando hoy la sesión secreta de la Cámara francesa, "Il Popolo d'Italia" afirma que este hecho constituye la derrota de Daladier y un golpe de efecto para los que la han provocado."—Efe.

Gestiones pacifistas de Roosevelt

Entrará en relaciones con las potencias beligerantes

Washington, 10. — Las conversaciones con los países neutrales han comenzado con una invitación a los Embajadores, Ministros y Representantes de los distintos Gobiernos interesados para que se presenten en el Departamento de Estado.

Hull, ha recibido ya al Ministro de los Países Bajos.

El portavoz del Departamento ha manifestado que Welles obrará como alto funcionario del Gobierno americano y responsable directamente cerca de Roosevelt y Cardell Hull."—Efe.

Londres, 10. — Los periódicos ingleses anuncian en sus informaciones, que en el viaje de Welles a Europa, la primera Capital que visitará será la de Roma."—Efe.

Nueva York, 10. — "El Progreso", periódico italo-americano, subraya la circunstancia de que Moscú haya sido excluido de las capitales europeas que el Subsecretario de Estado americano Welles, visitará próximamente.

Según el periódico, esto explica la actitud anti-comunista de los Estados Unidos."—Stéfani.

Berlín, 10. — Refiriéndose a la visita del Subsecretario americano Welles, el portavoz oficial ha declarado hoy que el Gobierno del Reich acaba de tener conocimiento de este viaje, pero que todavía no puede hacer comentario sobre el mismo."—Efe.

París, 10. — La Agencia Havas comunica que el sentido de la misión que le ha sido encargada a Welles, ha sido perfectamente comprendido en París. Esta labor se relaciona con aquella otra adoptada por Roosevelt en Diciembre último de enviar a Italia un Embajador cerca de la Santa Sede."—Efe.

Washington, 10. — El Departamento de Estado ha publicado la siguiente nota:

En presencia del estado actual en varias partes del mundo y las consecuencias que estas hostilidades tienen para las naciones neutrales, especialmente económicas y por otra parte, el deseo evidente de todas las naciones neutrales de que se restablezca la paz sobre una base sana y duradera por todas las naciones, el Secretario de Estado ha anunciado la iniciación de conversaciones diplomáticas con algunos Gobiernos neutrales y que probablemente se extenderán a otros Gobiernos neutrales.

Hay que tener en cuenta que estas intervenciones no tienen ningún plan que constituyen más bien un intento preliminar sobre la posibilidad de establecer un sistema económico internacional y al mismo tiempo la reducción de armamentos.

El problema de las hostilidades actuales no entra en estas conversaciones."—Efe.

Situación de Polonia después de su conquista

Berlín, 10. — El Gobernador del territorio polaco ocupado por Alemania, Ministro Franch, en sus declaraciones a la prensa ha dicho que el territorio ocupado aproximadamente es de unos 10.000 kilómetros cuadrados, en el que se encuentran dos millones de polacos, dos millones de judíos, 450.000 ucranianos y 70.000 alemanes, con un total de 14 millones y medio de habitantes, tropezando con graves dificultades para poder vivir a poner al país en marcha.

Afirmó que se trata de reabsorber en la producción el mayor número posible de obreros sin trabajo.

Hoy—declaró—trabajan a pleno rendimiento 380 grandes establecimientos que dan trabajo, junto con otros de menor importancia, a 800.000 personas.

El Ministro anunció que este año la producción será de 300.000 toneladas contra 90.000 en 1938 y la producción de petróleo, que fué de

130.000 toneladas en el último año, en el actual ascenderá a 180.000.

Dijo, asimismo, que es absolutamente falso se hayan ordenado fusilamientos en masa de los sacerdotes y elementos católicos. Las autoridades alemanas hacen respetar a todo precio, el orden y la tranquilidad. En todo el territorio no queda un solo campo de concentración.

Finalmente, declaró el Ministro, que los cuerpos administrativos y las autoridades alemanas se sirven en gran escala de funcionarios y empleados polacos y añadió que es falso que el Reich quiera germanizar el territorio ocupado.

Calificó también como falsas las noticias publicadas en Inglaterra acerca de vejaciones a miles de personas, que se han visto obligadas a huir a los bosques, que murieron de hambre, así como la persecución contra el clero."—Stéfani.

VIOLENTO CICLÓN EN LA REGION DE GEORGIA

Quince muertos y centenares de heridos

Albani (Georgia), 10. — Quince muertos y varios centenares de heridos ha producido el ciclón desencadenado hoy en esta región.

Muchas personas han quedado sepultadas entre los escombros de un hotel y hasta ahora no han podido ser extraídas."—Efe.

Asistencia de España a la nación finlandesa

—O—

Santiago de Compostela, 10.—La Unión Diocesana de Juventudes de Acción Católica ha abierto una suscripción en metálico y especies, para engrosar la recaudación que se efectúa en Madrid, para el envío a los sacerdotes finlandeses de vino para consagrar y velas para los altares."—Cifra.

LAS RELACIONES NIPO-HOLANDEASAS

Tokio, 10. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Arita, ha declarado que el Japón no tiene que oponer ninguna objeción al proyecto de concertar un Pacto de no agresión con Holanda referente a las Islas neerlandesas."—Efe.

SUPRESION DE FRONTERAS

Viena, 10. — Los periódicos internacionales desde principio de Abril desaparecerá la frontera aduanera entre el territorio alemán y el Protectorado de Moravia.

La corona continuará siendo moneda oficial."—Efe.

Disminución de la criminalidad en Italia

Roma, 10. — El jefe de la policía italiana presentó un informe al Duce sobre las condiciones generales de la seguridad pública en Italia durante el segundo semestre de 1939, según el cual resulta una continuada y gradual disminución de crímenes y delitos, en relación con el mismo período en años precedentes. Especialmente en el segundo semestre del año pasado, los crímenes y delitos se elevaron a 84.800 contra 96.050 en el mismo período del año 1938, con una disminución de 10.600 unidades.

La disminución más importante ha sido la registrada en los robos perpetrados con circunstancias agravadas.

Hay que resaltar además que mientras en el segundo semestre de cada año ha habido un gradual aumento de varios millares de crímenes con relación al primer semestre del mismo año como consecuencia de la disminución de la demanda de mano de obra, determinada por la aproximación del invierno, en el segundo semestre de 1939, se registró solamente un aumento de 34 sobre el semestre precedente.

El informe indica que inmediatamente después de la normalización de la situación, fueron suprimidos los Inspectores Generales de Seguridad en Italia del Norte y en Sicilia."—Stéfani.

Sesión secreta en la Cámara francesa

Ha tenido carácter de impresionante gravedad, pero se ha votado la confianza del Gobierno

París, 10. — Esta mañana, la Cámara, reunida a puerta cerrada, continuó la discusión sobre las intervenciones referentes a la marcha de la guerra.

Los periodistas y público serán admitidos a la tribuna solamente en el momento de la votación, que tendrá lugar por la tarde, aún cuando no se excluye la posibilidad de que el debate no termine hasta el lunes próximo."—Stéfani.

París, 10. — La Comisión senatorial de Asuntos Exteriores oyó la oposición de su Presidente, Beranger, sobre la situación diplomática y militar; la del senador Buisson, sobre las relaciones franco-anglo-americanas y sobre la actitud de los Estados Unidos referente a la guerra, y finalmente el informe que la Comisión aprobó hecho por el senador Plaisant, sobre los tratados anglo-polaco y franco-polaco."—Stéfani.

París, 10. — Un diputado ha declarado a "Le Petit Journal" que la sesión secreta del Parlamento francés ha adquirido caracteres de gravedad impresionante."—Stéfani.

EO
as
a comisión
estos días
gociaciones
icha comisión
tantes de
mia y del
En las ne-
las cues-
al trá-
Arco
mercante
pués de la
mento muy
demás pai-
posela, el
9, 535 bu-
79.000 to-
contra
enero y
entada res-
o importa,
es decir,
scenso del
a explica-
riegas, que
pedido a
e los que
do todavía
guerra, y
n en cons-
pasaron a
inglés, de
británica.
entrega de
los astille-
de la baja
etes a fi-
rieras grie-
00 tonela-
ra dar ca-
an de nue-
nversacio-
entre el
y el Oca,
ca, se han
ara la ce-
atado, de
las cues-
ca, el pe-
sías situa-
a, que en
en parte
más impor-
la conce-
al Norte
esta ha-
Rusia So-
años, des-
o por el
ducado en
xistía una
rogar la
do a nin-
pero ahora
puestas a
des que a
contrando
estiones.—
IONAL"
o dolor
acias
uido
BRE:
ENCIA
RE"
NCIA
gase
em-
y se
ativo
AN

Vida literaria

VIDA DEPORTIVA

CATOLICIDAD

De cada obra que recibamos dos ejemplares. "MEDITERRANEO" publicará en esta sección, el juicio crítico que le merezca.

TRLOGIA DE NAVIDAD

por Miguel Herrero García.

Es cierto que los grandes dolores y el sufrimiento moral, engendran estados de ánimo que oscilan entre la desesperación, el abandono y eptrega total, o al afán de superarse en el sufrir y en el beber con animosa resignación la hiel de la copa que se nos acerca a los labios. La voz de la carne—el dolor y las privaciones—hay que acallarla con el gozo del espíritu que se levanta sobre las miserias terrenas. Miguel Herrero García, desde su celda 288 de la cárcel Modelo de Barcelona, siente que le vienen a los labios, a la pluma, los versos de una Trilogía navideña no escrita. Y es que se acercan los días en que el Niño Dios vuelve a la tierra en este despertar gozoso de milenios sobre su tradición bíblica. Fuera y dentro, el odio y la barbarie pretenden poner cerco de indiferencia mística para estos días tan grandes. No quedará más que el grosero regocijo de la fe y de la moral. Sobre todo ello, en un ascendente movimiento espiritual que apenas sabe de las cosas de abajo, chabacanas y burdas, surgen los versos, nace la Trilogía de Navidad. Su mismo autor, con tres compañeros de celda, pueden representarla para distracción y gozo de otros encarcelados, gracias a la indiferencia de los guardianes de la cárcel Modelo de Barcelona para estos movimientos del espíritu. Miguel Herrero García podrá desarrollar humildemente su labor, pero con un supremo gozo en el alma.

Dicen sus voces, para contentamiento de los compañeros de reclusión y creencia, la Voz de Pastores; y los Ecos de Reyes; y las Hablas de Gobernantes, tal vez donde más firmemente se recorran los destellos dramáticos de la venida del Señor. Trilogía de Navidad—alguien lo ha dicho—, es jugosa de emoción fluida que no se estanca y paraliza en una escena determinada. Con lenguaje popular donde hablan el pastor y el esclavo y el gobernante, drama y gozo, ventura y llanto de la tierra, tienen eco limpio y cauce hondo. Corre el hilo de tradición que es primero palabra ingenua en boca de pastor, y se hace encendida en los reyes seguidores de la estrella, cuyos esclavos la voccean, y temores en los gobernantes.

Trilogía de Navidad, escrita en el tiempo adverso del sufrimiento y la reclusión, es tan limpia y tan sencilla como el villancico que nos emociona en la mejor noche del año. Hasta algo del mismo drama encerrado en el silencio de los versos, trae al autor un amargo recuerdo: Uno de los compañeros de celda, que con el autor representó en varias celdas la Trilogía, fué asesinado pocos días antes de la liberación de la capital catalana.

Un libro bueno y sencillo y emotivo, éste de Miguel Herrero García, llamado "Trilogía de Navidad".—O. G.

VIAJE DEL GENERAL CARMONA A LAS COLONIAS PORTUGUESAS

Por el Secretariado de Propaganda del Gobierno Portugués, han sido publicados en un sólo cuerpo, los boletines 8/10 del servicio indicado.

Recoge este Boletín en su integridad, los diversos aspectos políticos y emotivos suscitados con el triunfal viaje que, a las posiciones coloniales de nuestra hermana Portugal en el Atlántico, hizo recientemente su jefe de Estado General Carmona.

Como introducción, el Boletín se abre con el texto del Mensaje que a la Asamblea Nacional rindió el General Carmona, y un discurso a la misma Asamblea del jefe del Gobierno lusitano. El doctor Salazar, sobrio y concreto en sus palabras, expresa la satisfacción del país ante el feliz viaje del Presidente de la República y, en unas pinceladas rápidísimas—ya había comenzado la guerra—, analiza la situación exterior con relación a la nación portuguesa.

Completan la edición un reportaje gráfico del viaje presidencial y un extenso estudio del pasado portugués cuando sus navegantes van abriendo las rutas al Imperio a través del Océano, más el texto del Acta Colonial—obra del jefe del Gobierno—, para la administración y el gobierno de las colonias del Imperio.

Finalmente, este Boletín del Secretariado de Propaganda del Gobierno lusitano, recoge en síntesis las más autorizadas palabras escritas en la prensa europea y en la americana, comentando el viaje de S. E. el General Carmona a las posesiones portuguesas.

LA NOVELA DEL SABADO

En este número de "La Novela del Sábado", se publica "La Isla Torcida, novela grande de "Tirso Medina", escritor festivo, que en esta obra se ha superado en gracia.

"El alma de Nicolás Syuders" es una novela corta de Jerone K. Jerone, escritor inglés, que asombra, por lo bella e interesante, que no estuviese ya traducida al castellano.

Completan el número un cuento de Roure, seleccionado por J. Ortiz de Pinedo; unas caricaturas ingeniosas de "K. Hito", "Adivina, Adivinanza", la sección de pasatiempos del Maestro Enrique Marín con sus Concursos de Crucigramas y otros originales de mérito.

HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos modelo de técnica, contruidos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo método alemán JOHA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de firmeza absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos, y otros contruidos en nuestros talleres, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices. Para encargos y detalles visite usted a nuestro delegado especialista en

REQUENA, domingo, 11 Febrero, HOTEL AGULLO.
CASTELLÓN, lunes, 12 Febrero, HOTEL SUIZO.
VALENCIA, martes, 13 Febrero, de 9 a 1, y de 4 a 7, HOTEL ESPAÑA.

INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO-ALEMANA

Director - constructor de Munich, D. Juan Hölledeker, calle Pignatelli, 3 Teléfono 37-95.

APARTADO 157. — ZARAGOZA

PRONOSTICOS PARA LOS PARTIDOS DE ESTA TARDE

El Madrid recibirá la visita de los leones de Bilbao. Los madrileños se apuntarán la victoria.

El Ath. Aviación aterrizará en Valencia. El equipo merengue después de ganar a las huestes de Gopostiza, satrá triunfador del encuentro.

El Ath. Aviación aterrizará en Valencia sevillanos del Beqis. Dudosa está la victoria, aunque que creemos que ganarán los celtas.

Los maños van a Barcelona a jugar con el Español. Este es el partido más difícil de pronosticar.

El Barcelona de seguro que perderá en Santander con el Racing.

Y es de esperar que el Sevilla, que tiene la mejor delantera, le ganará al Hércules de Alicante.

LOS DE LA SEGUNDA LIGA

Los partidos correspondientes al tercer grupo son:

En Valencia, Unión Levante-Gimnástico.Castellón.

Granollers.Constancia.

Sabadell.Gerona.

Mallorca.Badalona.

UN NUEVO PORTERO PARA EL CASTELLON

El Castellón acaba de adquirir un valioso elemento. Se trata de Pepe Forner (Cagoué) equipier procedente del Burriana.

Kaufel, que ahora entrena a los de Vallejo, fué a Burriana a por su firma negándose Pepe Forner. Quiere jugar con el Castellón.

A VALENCIA

En autobús, saldrá en las primeras horas de esta mañana para Valencia, el Castellón. Ignoramos como se irá, pero ya que están lesionados varios jugadores.

ESTA TARDE EN EL SEQUIOL

Como dijimos ayer, esta tarde se celebrará en el Sequiol, el encuentro entre los equipos del S. E. U. de Alicante y el del Castellón.

El partido ha despertado mucho interés, dado la situación del S. E. U. local.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

SU TOS la curará Pectoral JAP. Farmacia Pascual. San Félix, 11.

GRANJA camino del cementerio, se venden jaulas y concejas reproductoras.

SE VENDE instalación de riegos completa, moto-bomba 1.000 l. por minuto, motor y tubería. Informes: F. Estarás, Trinidad, 151-2. Castellón.

FABRICA de Lacas Celulósicas y disolventes. M. Alfonso, calle Pedralbes, número 2 (S. G.), Barcelona, 6.

CORREDOR de fincas rústicas y urbanas — préstamos — Juan Castelló. Ronda Magdalena, 29.

SE RUEGA a quien se haya encontrado una Medalla de Mutilado de Guerra, la presente en la Comisión de Mutilados de Guerra, edificio de la Diputación Provincial, piso primero.—Castellón.

CLINICA. Pedicuraón de callos, durezas, juanetes, uñeros, uñas deformadas y otras molestias de los pies. Masajes especiales para dolor, contusiones, dislocaciones y parálisis. Practicante Macián. — Plaza del Rey, 28-1. — Horas de 11 a 2 y de 4 a 8.

SE VENDE comedor y dormitorio en buen estado. Razón: Trinidad, 77-2, derecha.

VENDO dos camas seminuevas, 1 mostrador tienda o trabajo, 2 bidones hierro 200 litros, 40 cajones. Enmedio, 36.

LECCIONES de 1.ª enseñanza en casa y a domicilio. — Ampliación de cultura. — Aritmética Mercantil. — Ortografía. — C. Bartolomé Reus, 23.

LA MARIPOSA, mosaicos hidráulicos Hermanos Nebot, inmensa variedad de dibujos. Méndez Núñez, 33, Castellón.

PELUQUERIA de señoras Jesús Morella. Permanentes 15 pesetas. "Solriz" Tintes y decoloraciones.— Colón, 49, Castellón.

"Y FUE CONDUCCIDO POR EL ESPIRITU AL DESIERTO PARA SER TENTADO POR EL DIABLO". Math. cap. IV

Con la imposición de la ceniza comienza la Santa Cuaresma. Al signar con ella nuestra frente nos dijo el ministro de Dios «Acuédate que eres polvo...», igualando así todas las cabezas, talentos, fortunas, edades, categorías, para confundirnos con el recuerdo de la muerte.

Reflexionando sobre esa gran verdad, y porque, si el cuerpo acaba y se pudre en el sepulcro, al menos se salve el alma, se nos inculca la Penitencia, único remedio para salvarnos, penitencia que cristaliza en los ayunos y las abstinencias cuaresmales, notablemente mitigado el rigor y el número, pero con el mismo mérito si usamos del privilegio pontificio de la «Santa Bula»; pero sobre todo se nos inculca la penitencia espiritual con el dolor y arrepentimiento de nuestros pecados en la Confesión y Comunión Pascual, con mandamiento de precepto grave.

A fin de que en esas prácticas nos guíe el convencimiento, somos invitados a oír las «Predicaciones Cuaresmales», de fondo evangélico, saturadas de enseñanzas morales, y de consejos altamente confortadores para orientar las conciencias y rectificar las costumbres.

Y ya en ese plan cristiano, viene el «Primer Domingo de Cuaresma», con la historia del Ayuno de la Cuarentena, o las tentaciones a las que quiso someter a Jesucristo en el desierto el diablo tentador.

Jesucristo, para prepararse a la grande empresa de la salvación de los hombres, buscó la soledad, y la acción de oración continua y de un riguroso ayuno a pan y agua. Allí tentó las armas con las que venía a vencer a los enemigos de nuestra salvación. Y, porque el vencido, en último término, habla de ser el Diablo, antes de sufrir el descalabro de la derrota, va al desierto, para probar si, con sugestiones, embustes y promesas puede lograr que su rival desista en su noble empeño. «Y le tenta de varias maneras». Porque siente el hambre después del largo ayuno le presenta unas piedras para que convirtiéndolas en pan sacie el apetito. Le tenta para que se arroje del pináculo del templo, que si es Hijo de Dios no recibirá tropiezo ni daño alguno, un grupo de ángeles vendrá y se lo llevará en volandas. Le tenta para que arrojado le adore, y él en cambio, dueño y señor del mundo, le regalara los más ricos y dilatados imperios.

Tentaciones que Jesucristo rechazó, diciéndole: «No solo de pan vive el hombre». «Ya sabes que no es lícito tentar a Dios». «Apartate Satanás, porque escrito está que solo a Dios se ha de servir y adorar» y pasando en gradación ascendente, desde lo más vulgar, el pan material, a lo más alto y sublime, al acto de Adoración, desbarató los planes diabólicos del asunto tentador.

Retirémonos durante la Santa Cuaresma de las ocasiones y peligros de pecar, de las diversiones mundanas, acompañemos nuestra vida con las prácticas piadosas que la Iglesia nos propone.

Que el diablo vendrá a tentarnos no cabe duda, para que comamos en abundancia el pan material de los negocios, tráfico, y para que el espíritu muera de inacción, con la bunda pre-

PRIMER DOMINGO DE CUARESMA

TENTADO POR EL DIABLO. Math. cap. IV

Con la imposición de la ceniza comienza la Santa Cuaresma. Al signar con ella nuestra frente nos dijo el ministro de Dios «Acuédate que eres polvo...», igualando así todas las cabezas, talentos, fortunas, edades, categorías, para confundirnos con el recuerdo de la muerte.

IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN (PP. CARMELITAS DESCALZOS)

Día 11, domingo. — Fiesta mensual del Santo Escapulario. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. A las once, «Junta» de celeradoras de la Archicofradía del Carmen. Por la tarde, a las tres y media, «Conferencia mensual» para los Hermanos de la V. O. T. del Carmen y Santa Teresa de Jesús. A las cuatro exposición de S. D. M., estacionario, visita a la Virgen del Carmen; ejercicio de los «Siete Dominicos», motete, sermón por el Reverendo Padre Jacinto de la Madre de Dios, C. D., reserva, procesión por el patio del Colegio y gozos a la Virgen del Carmen.

Aviso

Reorganizada la Archicofradía del Carmen, se ruega a los caballeros y jóvenes que ya pertenecían o que deseen pertenecer, lo avisen a sus antiguos Celadores o al R. P. Director (Convento de Carmelitas Descalzos).

IGLESIA DE SAN JOSE (MADRES CARMELITAS DESCALZAS)

Día 11, domingo. — Continúan los Siete Domingos de San José. A las cinco, exposición de S. D. M., estacionario, rosario, ejercicio del segundo domingo, sermón por el R. P. Antonio María del Espíritu Santo, C. D., reserva y gozos.

Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal en su concierto de hoy domingo, día 11, a las once de la mañana, en el Paseo de Ribalta:

- 1. «Trompas del bosque», (pasodoble), San José. 2. «España» (Valses), Waldteufel. 3. «Damas húngaras», (números 5 y 6), Brahms. 4. «Maruxa», (selección), Vives. 5. «La Corte de Granada» (fantasía morisca), Chapi. 6. «Sebastián Torres», (pasodoble), Marqués.

RAMA DE LA NARANJA

SUB-DELEGACION DE CASTELLÓN AVISO

Se pone en conocimiento de los señores exportadores que hasta nueva orden no se admitirán ofertas de exportación de agrios a Francia por vía terrestre.

Castellón, 10 de Febrero de 1940. EL SUB-DELEGADO.

HERNIADOS! atención

El conocido ortopédico de Barcelona Sr. TORRENT en Castellón. A fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los heruiados todos en general, hombres, mujeres y niños que quieran terminar en el acto y para siempre con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista que estará en CASTELLÓN y en el HOTEL FABRA, únicamente el próximo miércoles día 14 del corriente. NOTA: en VALENCIA el día 15 en el HOTEL LAURIA.

HERNIADOS, en bien de vuestra salud no dejéis de visitarlo. Despacho en Barcelona: CASA TORRENT, Union, 13. — Teléfono 24507

Sarna-Picor

ANTISARNICO MARTI

Unico que la cura sin baño - ¡Descúffien de las imitaciones! - Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas. Frasco grande, 6'30.

De venta en todas las farmacias

NULES

INHUMAC
Hay se efes los restos mo... gacardotes de... por los rojos... Nogueres y d... Sfont.

Ejemplares... cotos en el... deberes sacro... por el odio m... propiciatorias... brina cayeron... do los rojos.

Localizados... mingo serán t... católico donde... cultura.

Descansen e... restorar novot... presión de nue... cindamos el h... a quibus cayo... España.

Vicente Llo... Sara Gayet S...

Hay dom... interesante pa... campo del Cad... jugadores del... brillantemente... del pasado tor... goria, clasific... grupo sin per... El equipo que... campeón del C. D. Alginet

añadido, hacie... sepa correspon... imitables mu... tes, que han e... rect esta pobli... talampí.

Estos días he... el cine Capito... las como son... de la banca Ner... que entre otras

Ya en la gar... comienzo los s... cargo del Prjo... melitas Descal... se en todas las... el templo conc... mados de un... cosas divinas... Dios. También... Via-Crancis en... los viernes, du... ma).

BENCASIM

El Cura pár... Rvdo. Francisc... sus feligreses... el mayor bie... ha organizado... de carácter apo... Al efecto hoy... ferencias para... tiras cada m... nimo comenzará... ños y jos de... agros.

ACAD

en las o... la plaza... - Nació... A UN A... GPBSICIO

HI

EL PRO... y construid... sigue una c... perando tod... automática... dedicarse a... atender a m... alivio el m... y en el Ho... Hotel Resi... TE ORTO... BARCELON

LA PROVINCIA

Organización Nacional de VOZ DE LA FALANGE Ciegos

SECCION FEMENINA DEPARTAMENTO DE PERSONAL

Se ordena a las camaradas que a continuación se citan, pasen sin excusa ni pretexto alguno, al lunes, día 12, de 3 a 6 de la tarde, por este Departamento de la Sección Femenina:

- Antonia Guiral Falomir, Luisa Alfonso Serrano López, Vicenta Aznar Pérez, Paquita Gaimés Doménech, María Teresa Uldemolins Viciano, María García Arquimbau, Elena González Espresati, Antonia Dols Peris, Josefina Ros de Ursinos, Amparo Dols Peris, Josefina Uldemolins Viciano, Sara Traver Prats, Ernestina Hernández Cañizares, Concepción Bernat Salinas, Vicenta Torre Cosin y Rosa Boix Segarra.

Notas del Magisterio

ESCALA DE SUELDOS Según el último aumento, la escala de sueldos del Magisterio, es como sigue:

- 1.-Maestros con el sueldo de 10.000 pesetas anuales, pasan a 12.000 pesetas, 20 %.
2.-Idem idem de 9.600 a 10.800, 20 %.
3.-Idem idem de 8.000 a 9.600, 20 %.
4.-Idem idem de 7.000 a 8.400, 20 %.
5.-Idem idem de 6.000 a 7.200, 20 %.
6.-Idem idem de 5.000 a 6.000, 20 %.
7.-Idem idem de 4.000 a 5.000, 25 %.
8.-Idem idem de 3.000 a 4.000, 33/33 %.

Delegación Provincial de Trabajo

D. Rafael Fidel Savat Giró, Inspector Jefe de Trabajo de Castellón de la Plana, hago saber:

Que de conformidad con lo que dispone el artículo 9º del Reglamento de 23 de Junio de 1932, sobre Delegaciones Provinciales de Trabajo con fecha 9 del mes en curso, han tomado posesión de su cargo los Sub-Inspectores Provinciales de Trabajo señores don Ricardo Carbó Rius y don Antonio Segovia Arana.

Lo que se hace público de conformidad con las disposiciones vigentes y para conocimiento del público.

Anuncio Vd. en "MEDITERRANEO"

MECANOGRAFICA LEVANTINA

Máquinas escribir: Ventas, abonos limpieza, reparaciones, accesorios. Mayor, 57, bajo. Telf. 1450 CASTELLON

En breve plazo se pondrá a la venta definitivamente el Cupón Pro-Ciegos, esperando que el pueblo de Castellón lo acoja con la máxima simpatía, como las demás provincias donde es conocido, ya que los ciegos de esta población agrupados en la Organización Nacional, encontrarán en ésta su redención.

Este cupón se pone a la venta al precio de 0'10 pesetas, se compone de series del número 1 al 1.000, y a cada serie le corresponde un premio de 25 pesetas al número agraciado, y otro de 2'50 pesetas a cada uno de los nueve números cuyas dos últimas cifras sean iguales a las del número premiado. Así, pues, cuanto mayor número de series puedan ser expedidas, mayores serán los beneficios de los compradores.

Esta labor es, en otras provincias, una feliz realidad. En ellas se han creado clínicas, escuelas, cajas de pensiones y talleres donde los ciegos, convenientemente instruidos, realizan trabajos útiles que los colocan en el nivel social que les corresponde como ciudadanos de la nueva España.

El sorteo será público y se verificará diariamente en el domicilio social de la Delegación Provincial de Castellón, calle de Carlos Llinás, número 8, a las siete de la tarde. El número agraciado se publicará por radio y prensa; los pagos se efectuarán en la Delegación antes citada, de cuatro a seis de la tarde.

Castellón sabrá corresponder con generosidad a esta obra en beneficio de los ciegos de esta ciudad. El Delegado provincial, A. Copero.

TAURINAS

El próximo domingo empieza la temporada taurina en Barcelona. Se lidiarán seis novillos de Villamarta por las cuadrillas de Gij Tovar, Paquito Casado y Antonio Bienvenida. Que los aficionados de Cartagena quieren que Michelín, cambie el apellido por el del Artífice. Que Agustín Díaz «Michelín» es un novillero que acaparará la atención de todos los aficionados esta próxima temporada.



Incubación huevos por unos céntimos VENTA CONTINUA DE POLLUELOS, ALTA SELECCION, DE LAS RAZAS: PRAT, LEGRON, CASTELLANA Y PALI VALENCIA DEL CID

ATENCION AUTOMOVILISTAS Beltrán, Participa a su numerosa clientela automovilista, que se ha puesto en vigor la disposición ordenando la REVISION de toda clase de vehículos de tracción mecánica, para su INSCRIPCION DEFINITIVA. Con toda rapidez y economía lo tramitará BELTRAN. OFICINA DE DOCUMENTOS DEL AUTO Y DEL CHOFER Mayor, 33 - CASTELLON - Teléfono 1762 (Sección Automovilista)

Industrial Chatarro Autorizado Compra-venta de Hierros y Metales viejos, Trapos, Papel y Vidrio Viuda de BLAS MONTOYA ALMACENES Paseo de Morella, 80. Teodoro Llorente, 14 y 15. Teléfono 1832 CASTELLON DE LA PLANA

Digno de reconocer es el esfuerzo del mencionado Cura para elevar al nivel espiritual de este pueblo, dadas las cualidades excelentes intelectuales y su elegante decir, las conferencias prometiendo ser interesantísimas, no dudando que los feligreses sabrán corresponder con su asistencia a las mismas.

VILLARREAL

Estos días se nota gran animación en la Secretaría del Club Deportivo, con motivo de la organización del campeonato local de fútbol. Torneo que siempre despierta interés en la afición de la localidad. El número de clubs inscrios es más crecido que en años anteriores, a pesar de la escasez de material futbolístico, prueba patente de la enorme afición de la juventud por este deporte.

Hoy domingo en el Camp de Madrigal, se celebrará un encuentro entre la Cruz Roja de Castellón y el C. D. Villarreal.

El Club Deportivo alijeará a algunos jugadores que han de reforzarse en el próximo Campeonato Amateur, uno ya conocido del público de Villarreal y otros de los que se tienen en mejores referencias.

Parce ser que en breve se va a dar un gran empuje al deporte en nuestra Ciudad.

Ha tomado posesión del cargo el nuevo Delegado local de Información e Investigación de F. E. T., el camarada Enrique Moreno Cabedo. El camarada Moreno es hermano del Presidente fundador de F. E. Franco, don Moreno Presente, y pertenece a la Hermandad de ex-Cautivos.

CABANES

El pasado domingo y con representación de las fuerzas vivas de esta villa, tuvo lugar la colecta benéfica para la vecina de esta, Adela Miró Segarra, joven soltera de 26 años que en unos de los bombardeos de Castellón, fué desgraciadamente alcanzada por un proyectil perdiendo los dos pies.

Esta benéfica empresa dirigida por el culto maestro Nacional de la Ribera de Cabanes, don Daniel Solsona Nebot como Presidente y las lindas señoritas Oldigundis Santamaría García, Marina Escuriola Boira, Encarnación Guimera Roca y algunas señoras más cuyos nombres no recordamos, a quienes la realización de esta buena obra ha costado un trabajo incansable, hasta alcanzar la suficiente cantidad para proporcionar los aparatos construidos en Barcelona que ascienden a dos mil quinientas pesetas.

Como representantes de la autoridad figuraban en cabeza el Jefe local de la F. E. T. y de las J. O. N. S., señor Jefe de esta línea de la Guardia Civil, Juez municipal, Reverendo Cura

ACADEMIA "SOS" HA OBTENIDO EL N.º 1 en las oposiciones celebradas el 7 corriente para cubrir la plaza de Auxiliar de Contabilidad del Servicio Nacional del Trigo, que ha sido adjudicada: A UN ALUMNO PREPARADO EN 25 DIAS CONTABILIDAD OPDSICIONES - OFICINAS - MATEMATICAS MERCANTILES INGRESO EN BANCA O'DONNELL, 8

HERNIADOS EL PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL de nueva creación y construido sobre molde de su mismo cuerpo es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos, sufriendo todo lo conocido. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no abulta, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio el mismo Director atenderá personalmente en CASTELLON y en el Hotel Suizo el día 12 Nota: En Valencia el día 13 en el Hotel Regina. Visita de 9 a 4 Construcción y Despacho. GABINE. TE ORTOPEDICO HERNIOL. Avda. José Antonio 536, pral. - BARCELONA.

LA VI "MEDITERRANEO" Expone la EMPRESA SAVBY CAPELERA para hoy TEATRO PRINCIPAL Gran acontecimiento de arte y modernidad: WERNOFF presenta sus artísticas ESTAMPAS VIVIENTES de las que forman parte las grandes atracciones: Hermanas Gómez, Paquita Linares, Hermanos Wernoff, Mercedes de Silva, The Great Luso and Miss Ketty, Nanin, Tony Kar y Wer.Wer. Magnífica presentación. Lujo. So vegetariano. Nueva modalidad teatral. Sesiones tarde a las 6'30 y noche a las 10. Sesión especial a las 4 tarde

Compañía Romea Estreno de la emocionante e interesante comedia Metro.1940, titulada: "CADETES DEL MAR", magnífica interpretación de Robert Young, James Stewart, Lionel Barrymore y Florence Rice. Apta para menores de 14 años

Actualidades Magnífico programa doble: "ALTO MANDO", por r Ljone) Atwill y Lucie Mannheim y "CANDIDATA A MILLONARIA", en español, por Carol Lombard y Fred Mac Murray.

Cine Ideal Formidable programa doble "YO, TU Y ELLA", en español, por Catalina Bárcena y "LA ESCUADRILLA DEL PAFIFICO", por Kent Taylor y Wendy Barrie. A las 4 tarde Sesión Infantil 1.º Complementos. 2.º "LA SENDA DEL DIAMANTE". Sesiones en todas las Salas a las 4, 6'45 tarde y 9'45 noche.

DE CUARESMA... RTO PARA... IV negocio del... lo dará de... cordioso. mos, nos dirá; alga a plazer, que nos pospre... n los arrolla... isto para su...

ESTRA SEÑOR... P. CARMELITA... ZOS) - Fiesta me... apulario. Por... o, Misa de Co... "Junta" de Ca... ofradía del Ca... a las tres y... "Dental" para... D. T. del Carm... és. A las cu... D. M., estacó... Virgen del Ca... "Siete Domi... on por el Rev... de la Madre... procesión p... y gozos a...

archicofradía... los caballe... rtenección a... avisen a qu... o al R. P. D... de Carmelita...

OSE (MADRE... ESCALZAS) - Continúan... San José. A... S. D. M., es... io del segund... el R. P. Ant... u Santo, C. D...

municipal... oras que ejec... pal en su cor... go, día 11, a... a, en el Paso...

bosque", (pa... 2.-"España... 3.-"Danzas... 5 y 6), Bre... (selección... de Granada"... napi. 6.-"Se... doble), Mán...

VARANJA... CASTELLON... limento de los... ue hasta me... ue ofertas de... a Francia por...

ión... llón. A fin... us famosos... én a los... ran termi... sufrimen... LLON y... 14 del co... TRIA. to. Despa...



MEDITERRÁNEO

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11. Apartado, 18

Mirada
= y eco

DEL MUNDO

Otra importante derrota soviética

Los rusos pierden 800 hombres, 30 carros de asalto, dos tanques y otros sesenta vehículos

PARTE OFICIAL FINLANDESA
Helsinki, 10. — Parte de guerra: Ejército de tierra: En el Istmo de Carelia, el enemigo ha reanudado sus ataques protegidos por intensa actuación de la Artillería y los tanques. La presión de los rusos fue más fuerte en Summa, pero todos sus intentos fueron rechazados por nuestras tropas, que les causaron muchas bajas. La artillería finlandesa redujo al silencio a las baterías rusas. Fueron destruidos 30 carros de asalto. Al Nordeste del Lago Ladoga, nuestras tropas infligieron una derrota al enemigo que perdió 800 hombres, varias columnas de transporte con 60 vehículos y 2 tanques, aparte de gran cantidad de armas de Infantería. Según informes recibidos, en el curso de esta operación resultó muerto

un Coronel soviético. Marina: Sin novedad. Aviación: Nuestras fuerzas bombardearon las bases enemigas, siendo derribados 4 aparatos rusos. — Efe.

PARTE DE GUERRA SOVIÉTICA
Moscú, 10. — Parte de guerra: Durante el día no ha habido acontecimientos importantes que señalar. El enemigo intentó recuperar varias veces las posiciones perdidas en el Istmo de Carelia y fue rechazado. La aviación soviética ha bombardeado los objetivos militares finlandeses. — Efe.

Por otra parte, el frío mismo no es tan grande en Carelia como en los demás sectores del país. El ataque ruso sobre Taipale se detuvo por los soviéticos cuando los soldados finlandeses llevaban algunos días de descanso en este sector. Las líneas finlandesa y rusa en esta parte se encuentran a un centenar de metros de distancia y el combate continúa en medio de un frío intensísimo. En el frente central al Oeste de Summa, los finlandeses informan haber deshecho virtualmente a la 54 división rusa, que había sido rodeada por ellos en los últimos días. — Efe.

La guerra submarina

(Crónica telegráfica Transoceaánica, especial para MEDITERRÁNEO.)

Berlín, 10. — Diariamente los submarinos alemanes echan a pique varios barcos ingleses y franceses o neutrales al servicio de las democracias beligerantes. Constantemente se lee en la prensa que los supervivientes de algún barco hundido han sido recogidos en alta por otros barcos, a veces después de pasar uno o dos días en sus botes de salvamento y tras haber sufrido grandes penalidades. La prensa anglo-francesa se lamenta vivamente de tales hechos, culpando a los submarinos alemanes de un proceder inhumano. Estos reproches llegan al máximo cuando se trata de un hundimiento sin previo aviso. Ahora bien, es una cosa cierta que los submarinos alemanes no disparan nunca contra barcos mercantes sin antes darles aviso, siempre que no se trate de algún barco transformado en buque de guerra auxiliar, y, por tanto, ha perdido su condición de mercante. El protocolo del 6 de noviembre de 1936, firmado por todas las potencias, regula la guerra submarina y enumera los casos en que los submarinos pueden atacar a barcos mercantes, a saber: cuando un mercante o trasatlántico haya sido transformado en buque auxiliar; cuando el mercante ponga resistencia; cuando participe en alguna operación militar, y cuando esté armado, lo que ocurre con la mayoría de los barcos ingleses. Barcos que navegan en forma de convoyes protegidos por buques de guerra, son asimismo barcos enemigos. Equivaldría a un suicidio si un submarino avisase previamente a barcos mercantes que revisten estos caracteres, ya que un sólo cañonazo bien dirigido, bastaría para hundir al sumergible. La propaganda anti-alemana oculta cuidadosamente las estipulaciones del citado protocolo. Asimismo se lamentan muchísimo del hundimiento frecuente de "inocentes barcos pesqueros" por parte de la aviación alemana. Sin embargo, barcos de vanguardia son respectivamente patrulleros de la flota de guerra inglesa. Las lamentaciones contra la pretendida forma inhumana de hacer los alemanes la guerra en el mar, carecen pues de todo fundamento. Son, simplemente, propaganda para hacer odioso al enemigo a quien no se puede atacar con iguales armas por falta de medios adecuados.

MOSECU LLAMA NUEVAS QUINTAS
Berná, 10. — La Agencia telegráfica suiza transmite un despacho de Moscú anunciando que los soviéticos han llamado a filas a las quintas de 1920 y 1921. — Efe.

ASPECTOS DE LA GRAN BATALLA
Helsinki, 10. — Continúa la lucha en el Istmo de Carelia, donde los rusos lanzan constantemente al ataque nuevas olas de soldados. Una de las razones de la ofensiva de los rusos, es que mientras dura el invierno, el Ejército ruso considera que las carreteras principales constituyen el medio más fácil para avanzar y por ello concentran sobre la vía principal del Istmo sus ataques, ya que en dicho sector no tropiezan con grandes dificultades para el transporte de sus masas de tropas, dificultades que son grandísimas en todos los demás puntos de Finlandia.

DISCURSO DEL MINISTRO DEL AIRE INGLÉS
Londres, 10. — El Ministro del Aire en un discurso de propaganda, pronunciado esta tarde en Bristol, insistió en que Gran Bretaña no desea obtener ventajas territoriales, ni líneas de venganza. Afirmó que Gran Bretaña no se bate por los propios intereses, políticos, económicos o imperiales, sino para asegurar el respeto del derecho e independencia de las demás naciones. Polemizó contra Alemania e invitó al país a prepararse para los sacrificios, que han de ser cada vez más duras.

COMPRA DE BARCOS MERCANTES
Berlín, 10. — Comunican de Stambul a la Agencia D. N. B., que los aliados británicos y franceses han comprado cinco viejos barcos mercantes y se realizan en la actualidad otras gestiones para la compra de otros buques, destinados al transporte de mercancías desde los puertos de Levante a los puertos franceses. — Stefani.

VISITA A LAS FABRICAS DE AVIONES
Londres, 10. — Los Reyes de Inglaterra han visitado hoy una de las fábricas más importantes de aviones en el Oeste del país. — Efe.

CONTRA LOS EMBOSCADOS
París, 10. — El Subsecretario de Guerra insiste en la decisión del Gobierno de seguir una guerra encarnada contra los emboscados y ha anunciado que desde el principio de las hostilidades hasta el 31 de Enero, 3.000 militares oficialmente exentos

PERDIDAS SOVIÉTICAS
Helsinki, 10. — Desde el principio de la guerra en Finlandia, los soviéticos han perdido 327 aviones, 594 carros de combate, 206 cañones, todavía en buen estado, 552 automóviles, 1.500 caballos, 20 tractores y 28 automóviles blindados. Tres barcos y un submarino han sido hundidos por los finlandeses y otros varios han sufrido averías. — Efe.

FINLANDIA DESMIENTE A MOSCÚ
Estocolmo, 10. — Los medios autorizados finlandeses desmienten la noticia facilitada por el Comité soviético que pretende que tropas rojas han ocupado varios puntos de la línea Manerheim. Dichos medios dicen que los soviéticos continúan luchando en este terreno y que los finlandeses no han retrocedido un solo paso en el Istmo de Carelia. — Efe.

CUATRO EJECUCIONES EN ALEMÁNIA
Berlín, 10. — En el patio de la Prisión de Berlín, han sido ejecutados tres jóvenes obreros condenados a muerte por los Tribunales por atraco y robo en circunstancias particularmente graves contra uno de sus empujados. — Stefani.

España en el extranjero
Entrega de obsequios al Presidente brasileño
Rio de Janeiro, 10. — El Presidente del Brasil, Getúlio Vargas, ha recibido al periodista español José Vicente Payas, que ha regresado de España recientemente y que ha sido portador de diversos regalos para el Dr. Vargas. Entre estos obsequios, figura un histórico presente del General Moscardó, el héroe del Alcázar, que ha enviado al Jefe del Estado brasileño dos obuses de los que los rojos dispararon contra el Alcázar. También le hizo entrega de una espada Mío Cid, de acero toledano, con incrustaciones de oro y esmalte, regalo de la Cámara hispano-brasileña y de un plato cincelado por los artistas toledanos, regalo del Gobernador Civil de Toledo, señor Casanova. — Efe.

COMIDA DIPLOMÁTICA DEL DUQUE DE ALBA
Londres, 10. — El Embajador de España, señor Duque de Alba, ha dado una comida diplomática a la que asistieron, el Ministro de Coordinación de la Defensa, Lord Chels-

Los fenómenos astronómicos para 1940

Roma, 10. — No decimos nada nuevo si afirmamos que el 1940 será un año bisiestivo y tendrá una Pascua muy baja, es decir el 24 de marzo. Por consiguiente la Cuaresma se inicia el miércoles 7 de febrero, la Ascensión caerá en 2 de mayo, Pentecostés en 12 de mayo, el Corpus en 23 de mayo. Las letras dominicales del año (cada bisiestivo tiene dos) son G. y F.; el Adviento se inicia el 1.º de diciembre. Respecto a eclipses no tendremos ninguno lunar, pero sí dos de sol; uno anular el 7 de abril y el otro total el 1.º de octubre, aunque desgraciadamente serán invisibles por completo desde España. El eclipse total, que es el más interesante, será visible en gran parte de Sur América, mientras el otro lo será en Norte-América. Tendremos además el 12 de noviembre un curioso fenómeno: es decir el paso de Mercurio sobre el disco del Sol; también completamente invisible para nosotros y visible, en cambio, desde las dos Américas. En cuanto a los planetas veremos a Venus todas las noches hasta junio con el máximo alejamiento respecto al Sol el 17 de abril. En aquella época Venus se pondrá algo menos de 4 horas después del sol, iluminando por tanto magníficamente nuestros crepúsculos. ¿Será aquella la época mejor para las observaciones del luminoso planeta? Marte será visible temprano por las noches en los primeros meses del año, pero más bien débilmente, estando ya muy alejado de la Tierra, después de la gran oposición del pasado julio. Los dos grandes planetas Júpiter y Saturno, en las constelaciones de los Peces y del Ariste, se encontrarán en conjunción entre sí en la noche del 11 al 12 de octubre, en la cual brillarán en el cielo a poca distancia uno del otro. Pasarán en oposición los dos (época mejor para las observaciones) el 3 de noviembre y serán visibles durante la primera parte de la noche en los primeros meses del año y toda la noche en los últimos meses. En cuanto a los cometas, aguardamos en febrero, el regreso del "Giacobini-Zinner", un cometa de la familia de Júpiter, que había pasado por el perihelio—la última vez— el 15 de julio de 1933 y tiene un período de seis años y 220 días. En abril aguardaremos también el retorno del cometa "Faye", perteneciente asimismo a la familia de Júpiter, que pasó el perihelio el 5 de diciembre de 1932 y tiene un período de 7 años y 117 días. En cuanto al cometa de "Höfnes", que debería verse en junio, mucho nos tememos que se haya disgregado. — (Del calendario del R. Observatorio astronómico de Roma). — C. I. B.

Una anécdota del príncipe heredero de Italia
Turín, 10. — Ya es sabido que el centinela no debe tener ojos ni oídos sino para hacer respetar y escuchar la consigna y no puede, por consiguiente, responder a ninguna pregunta que le sea dirigida, quienquiera que sea su interlocutor. De este estricto deber suyo ha demostrado tener exacto conocimiento un soldado que días atrás se encontraba de centinela en un cuartel de esta ciudad, cuando de improviso se vio comparecer delante al Príncipe Humberto, heredero de la Corona de Italia. Naturalmente nuestro soldado hizo gala de un magnífico presenten armadas, pero fue puesto en gran confusión por el príncipe al pedirle éste su nombre.

Prohíben a sus mujeres pertenecer al partido comunista
Riga, 10. — La diputada Avezova publica en la "Pravda", un artículo sobre la situación de las mujeres en la República de Tadjikistán. La Avezova, está indignadísima porque muchos maridos que se declaran comunistas y están regularmente inscritos en el grupo local de los "Sin Dios", no solo pretenden obedecerla absoluta de sus mujeres, sino que quieren obligarlas a llevar el velo y abstenerse de toda participación en la vida política y, lo que es aún más grave—dice la diputada—a observar los preceptos y ritos de la religión de su país que es la musulmana. En otros términos, estos maridos comunistas, no encuentran conveniente tener una mujer comunista y atea. La Avezova narra que uno de éstos, un tal Astevurov, ha matado a su mujer porque se había inscrito en el partido y no quería interrumpir los estudios universitarios. Ha declarado que no sabía qué hacerse de una mujer que en lugar de atender a las labores domésticas—hacía política. La diputada—que por cierto no está casada—concluye invocando de los organismos competentes una enérgica acción en favor de la emancipación de la mujer. — C. I. B.

Nacen cuatro gemelas en Egipto
El Cairo, 10. — Se anuncia que el joven de 25 años Ismahán Shehata esposa de un panadero egipcio, ha dado a luz cuatro niñas, a las cuales han sido impuestos los nombres de las hermanas del Rey Faruk. La madre y las recién nacidas se encuentran bien. La joven había ya tenido tres niños en un mismo parto. — C. I. B.

El soldado, inmóvil, con la mirada fija ante sí, no respondía. — ¿Cómo te llamas?—repitió el Príncipe, pero no obtuvo respuesta. Y en vano el Príncipe dirigió por tercera vez al soldado, que sudaba tanta fatiga misma demanda. Sonriente se volvió hacia el Coronel que asistía a la escena y dijo: — Diez días de licencia a este muchacho, apenas termine su guardia. Es un excelente soldado! — El príncipe y premio verdaderamente merecidos por el mal rato pasado y por su indomable determinación de permanecer fiel, al que, a pesar de todo, era su estricto deber. — C. I. B.

Llega el tren a la aldea de Schwenten que fué Estado independiente
Berlín, 10. — Tras 21 años de interrupción, un tren de viajeros de los ferrocarriles del Estado alemán ha llegado a la estación del pequeño Municipio silésiano de Schwenten, en el partido de Grünberg. El nombre de esta pequeña aldea, situada a unos veintena kilómetros del río Oder, ha pasado a la historia gracias al firme valor de sus habitantes. Durante la locustidad hubiera caído sin duda en manos de los revoltosos si los habitantes no hubieran organizado militarmente su defensa. El Párroco de Schwenten, Reverendo Hagemann tenía entonces a los habitantes y proclamaba la República de Schwenten. Después de muchas dificultades los polacos se avienan a reconocer el minúsculo Estado. El párroco fue nombrado presidente del Consejo y Ministro de Negocios Extranjeros, el Alcalde Ministro del Interior y el Jefe de los Guardias forestales, Ministro de la Guerra. La casa rectoral alcanzó el rango de Ministerio de Negocios Extranjeros y sobre los pasaportes de los habitantes de la aldea-república fué estampado el timbre parroquial. La República de Schwenten vivió seis meses como Estado soberano; es decir hasta el momento de su ocupación por parte de las guardias alemanas. Toda la población de Schwenten, llevando a su cabeza al Párroco Hagemann, hoy septuagenario, se hallaba reunida en la estación en espera del tren inaugural. — C. I. B.

Mediterráneo es un diario de la Falange de Castellón

Año III
EN EL
Conferencia Nacional
Madrid, 12. — El Senado, el Congreso y el Tribunal Supremo, en sesión conjunta, aprobaron la Ley de Elecciones a las Cortes Constitucionales, donde se establece el sistema de voto por lista y el sistema de voto por distrito. El ministro de la Gobernación, don José Sánchez, manifestó que la Ley de Elecciones de Madrid, que se aprobó en el Senado, es una Ley de Elecciones que establece el sistema de voto por lista y el sistema de voto por distrito. El ministro de la Gobernación, don José Sánchez, manifestó que la Ley de Elecciones de Madrid, que se aprobó en el Senado, es una Ley de Elecciones que establece el sistema de voto por lista y el sistema de voto por distrito.